Следствия принципа неопределенного будущего.  
Тезисы (подробнее см. http://www.harin.ru/texts.php)
Первое следствие.  
«Отталкивание» от краев диапазона вероятностей

(от 0% и от 100%)
Если предварительно задано некоторое событие, например выигрыш с вероятностью  Pплан, близкой к границе диапазона вероятностей, то есть к 100% или к 0%, то, из-за наличия неопределенности ΔP, фактическая средняя вероятность Pсредн, по сравнению с запланированной вероятностью Pплан, смещается, «отталкивается» от границы диапазона к его центру.  

Действительно, если, например, предварительно задана вероятность Pплан = 99% и известно, что ее неопределенность ΔP ~ 5%, то ее фактическая средняя вероятность уменьшится Pсредн < 99%.  Аналогично, для предварительно заданной вероятности Pплан = 1% и ΔP = 5%, ее фактическая средняя вероятность может (*с учетом уменьшения из-за 2-го следствия) увеличиться *Pсредн > 1%.  
«Большие вероятности – уменьшаются»
Pвысокая факт < Pвысокая план
«Малые вероятности могут увеличиться»

*Pнизкая факт > Pнизкая план
Второе следствие.  
Неполнота сегодняшней системы вероятностей 
завтрашних событий
Вероятность любого события, которое не запрещено объективными законами, строго больше нуля.  Следовательно, сколько бы событий не было предусмотрено при планировании, всегда найдется, по меньшей мере, одно непредусмотренное и вероятность этого непредусмотренного события будет строго больше нуля.  Следовательно, сегодняшняя система вероятностей завтрашних событий неполна.  
«Система вероятностей неполна»
∑ Pпредусмотр <  100%
