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"АвтоВАЗ" нуждается не в деньгах, а в банкротстве

Наконец-то отечественный автопром вырвался в первую пятерку мирового рейтинга. Но это не топ-5 самых надежных или самых быстрых автомобилей или автомобилей, получивших приз зрительских симпатий. По итогам 2008 г. «АвтоВАЗ» занял пятое место по размеру убытков. … 

С экономической точки зрения поддержка «АвтоВАЗа» не имеет смысла … 

Одно из самых главных достижений макроэкономической науки последних лет — теории эндогенного роста. Рост возникает благодаря тому, что неэффективные, закосневшие компании погибают, а более гибкие и эффективные выживают и побеждают. Другими словами, разрушение необходимо для созидания, т. е. экономического роста. Последние исследования указывают на то, что примерно 50% роста производительности труда в долгосрочной перспективе создается именно за счет созидательного разрушения. Во время кризиса процесс созидательного разрушения должен еще больше поощряться — ведь именно этот процесс необходим для более быстрого возобновления роста. …

Сергей Гуриев, Олег Цывинский.

Ведомости, 8 июля 2009

Обсуждение:

Если бы ещё в 90-х перестали поддерживать ВАЗ и ГАЗ, то сегодня в России был бы современный автопром,

"мы старый мир разрушим до основанья, а затем..." Ничего не напоминает?

А какие у Вас есть предложения? Без общих фраз. Создать город безработных? … В нашей стране "моногородов", где весь город существует ради одного предприятия - 4 сотни.

Западные теории не применимы к России по многим простым причинам, связанным с ее отсталостью. …

Странно. Если бы ВАЗ находился где-нибудь в Корее - глупо было бы не согласиться с написаным. С точки зрения "свободного рынка" всё абсолютно правильно. Но зачем говорить отдельно о ВАЗе? Простите за банальность, но наше существование в условиях глобализма экономически нецелесообразно. Пора вымирать. О том, что на территории СССР должно жить 15 000 000 людей, на Западе говорили давно. Во всяком случае Паршев на первых страницах "Почему Россия - не Америка" ознакомил нас с этим высказыванием ровно 10 лет назад. Ни один автомобильный завод на территории России не может быть конкурентоспособным на мировом рынке. Никогда и никак. У нас дорогая рабочая сила и огромные расходы. И вариантов только два:

1. Мы вымираем, причём лимит в 15 000 000 замещается в основном не русскими. На бывшей нашей территории чужие дяди вахтовым методом добывают сырьё. У многих организмов, проживающих на нашей территории, этот вариант никакого протеста не вызывает. Некоторые из них успели переправить за границу украденное, а родина у них там, где их деньги. Другие ненавидят и презирают свой народ вполне бескорыстно.

2. Мы закрываем границы и работаем на себя сами. На внутренний рынок, пока нас ещё не 15 000 000, он достаточно ёмок. При этом за откаты и предательство придётся расстреливать. Как в Китае. Это условие недостаточное, но необходимое. Зло порождается безнаказанностью.

Согласен. Нужен второй вариант. По нему пошла в своё время советская власть и не прогадала. Мы создали вторую в мире экономику, причём очень быстро, без безработицы и кризисов. Только перестроится, как Китай, не успели. 
Банкротство АвтоВАЗа освободит от возможности наказания всех, кто там воровал. Закрыть завод нельзя, а вот легализовать уворованное банкротством можно, что и предлагается, так как чуют ребята, что могут плохо кончить.

Подробнее:  http://my.mail.ru/community/economics_sng/76802BA4D5E37384.html
Город «АвтоВАЗ» 
Сторонников искусственного продления жизни «АвтоВАЗа» почти не осталось даже среди высших чиновников. … 

Обсуждение:

-----

Если из власти отовсюду убрать нынешних чиновников, то не только АвтоВАЗ, но Россия встанет на путь прогресса.
-----

Многие высшие чиновники замешаны в коррупции, связанной с автовазом. Его банкротство остановит все расследования, которые могут начаться, поэтому официальное банкротство многим очень выгодно. Кроме того автокомпаниям не нужен конкурент, автомобилей в мире выпускается слишком много для платежеспособности сегодняшнего рынка. Однако и ВАЗ и Волга продаются за рубежом, пусть с некоторой доработкой и в небольших количествах, но всё равно конкурент.
-----

Как не крути , но если мы себя считаем индустриально развитой страной свой собственный автопром нам иметь необходимо. Ведь даже Индия производит свои легковые автомобили, плохие они или хорошие это уже другой вопрос.
Цена на наши автомобили удивляет, но раз россияне их покупают по ЭТОЙ ЦЕНЕ то значит она правильная. Правительство делает правильно, что поддерживает АвтоВАЗ, если он станет банкротом, то это будет очень большая трагедия для ВСЕЙ страны, 
-----

Да, закрытие завода это трагедия, но поддержка его государством это еще большая трагедия, которая и приводит "АвтоВАЗ" к банкротству. 
Глядя на модельный ряд можно сказать с большой уверенностью, что руководству глубоко наплевать на того потребителя который его же поддерживает покупая автомобили "Жигули" - отсюда и все его беды. 
Скажите, они когда нибудь слышали про понятие "разработка общей платформы для автомобиля совместно с конкурентным автопромом" - это позволяет уменьшить стоимость авто нового поколения в десятки раз. 
-----
Подробнее:  http://my.mail.ru/community/economics_sng/659C8392E9FDFBCB.html
Кризис это международный передел собственности!

Экономическое определение:

Деньги это эквивалент совокупности произведенных товаров и услуг.

Объективная ситуация: 

В мире ДЕНЕГ больше чем товаров в несколько раз!

Реалии: 

ДЕНЬГИ дорожают!

Полный маразм! 

Как могут дорожать деньги которых больше чем товаров? 

ДЕНЬГИ должны дешеветь в разы! 

Но мы видим обратный процесс: население нищает, средний класс ликвидируется....

Делается это для того, чтобы собственность перешла в руки международных банкиров! Поверьте, у них нет кризиса! Они управляют ситуацией через биржевых спекулянтов, МВФ, и другие организации, включая правительства для того, что бы прибрать к рукам истинные ценности: воздух, землю, воду, энергию (вкл. солнечную).

Обсуждение:

Деньги есть первого, второго и третьего рода, а сейчас появились и ещё какого. Дороже стали только деньги первого рода - наличные, остальные - облигации, акции - дешевле.

Насчет передела собственности - верно. "Золотой миллиард" никак не хочет платить за сырьевые ресурсы. Деньги сейчас - информационная технология. В "развитых" странах они уже гораздо дешевле инфляции. Нынешний кризис - последнее предупреждение, если ростовщический банкинг в производственном секторе не заменим на "исламский". 

Про род денег ничего не слышал...

Может быть, Вы, имеете ввиду разновидности или так называемые агрегатные состояния денег - М1, М2 и MZM? 

Но к ним не относятся акции и облигации. Акции и облигации это долговые обязательства стран и предприятий. Вы ими конечно можете расплатиться, но и товаром Вы можете расплатиться - бартер!

Облигации и акции - это ценные бумаги выражающие активы страны или предприятия. Стоимость ценных бумаг определяется так же как и цена товаров, т.е через биржевую стоимость, то есть это товар, а не средство платежа. 

А потому падение стоимости облигаций и акций - так же свидетельствует о подорожании (классических в понимании) денег.

Не только товаров и услуг, в мире сейчас пытаются покупать и продавать все землю, воду, здоровье, жизнь, совесть, так что не очевидно что денег больше чем товаров

есть другой аспект -деньги сосредоточены неравномерно -некоторые просто не знают на что их потратить у них все есть, они ничего нехотят

собственность это общественный договор, если одна сторона использует собственность (деньги) в ущерб другой, пострадавшая сторона может расторгнуть договор

Как это, как это "расторгнуть"?

существует много способов, даже в конституции США признается право народа на смену правительства не отвечающего интересам народы насильственным путем, 

можно собственность национализировать, реквизировать или просто увеличить налоги (самый простой способ передела собственности)

Алексей, я не согласен с утверждением, что власть не может опереться на достаточно большой слой граждан. Власть с перестройки создавала слои на которые может опереться: это чиновники и служащие. По з/п и работе они полностью зависят от власти! Не зря маркетинговые исследования показывают изменения в мечтах населения, если в перестройку люди мечтали стать бандитами, а потом олигархами, то теперь они мечтают стать чиновникам - трутнями наделенными властными полномочиями!

Перестройка начиналась с лозунгов - "Сократим чиновников!" 

На самом деле количество их увеличивалось год от года, создавая балласт устойчивости и исполнительный электорат на выборах.За последние десять лет общее количество чиновников увеличилось чуть ли не на полмиллиона - почти до 1,5 млн человек. Число чиновников в России превышает все мыслимые пределы. Еще при императоре Петре I в России один бюрократ приходился на 2250 жителей. При президенте СССР Горбачеве - один чиновник на 220 жителей. А в 2005 году их уже было 1 на 109 россиян. В 90-х годах прошлого века чиновниками в России числились 1,9% всех работающих. В 2005 году их было уже 4,6%. Но это лишь официальные данные. 

Цифра в 1,5 миллиона явно на порядок меньше, чем есть таковых на самом деле:

Из общей численности населения:

62% составляют люди пенсионного и предпенсионного возраста - 81.840.000

личный состав армии вместе с контрактниками, срочниками, вольнонаемными, персоналом вспомогательных предприятий, научных институтов, КБ и ВУЗов - 1.470.000

(в том числе 355.000 офицеров и 1.886 генералов и адмиралов, 10.523 - центральный аппарат МО, 11.290 - органы военного управления, 15 академий, 4 военных университета, 46 военных училищ и военных институтов)

штатные сотрудники ФСБ, ФСО, ФПС, ФАПСИ, СВР и пр. - 2.140.000

штатные сотрудники МЧС, МВД, ВВ, Минюста, ФМС и Прокуратуры - 2.536.000

работники таможни, налоговых, санитарных и прочих инспекций - 1.957.000

депутаты и сотрудники аппаратов властных структур всех уровней - 1.870.000

чиновники лицензирующих, контролирующих и регистрационных органов - 1.741.000

аппарат МИД и госзагранучреждений (ООН, ЮНЕСКО, СНГ, пр.) - 797.000

служащие прочих федеральных министерств и ведомств - 1.985.000

клерки пенсионных, социальных, страховых и прочих фондов - 2.439.000

священнослужители и обслуга религиозных и культовых сооружений - 692.000

нотариусы, юридические бюро, адвокаты и заключенные - 2.357.000

персонал частных охранных структур, детективы, секьюрити и т.п. - 1.775.600

безработные - 5.780.000 ???????????

Итого: 109.397.600 человек, которые ничего не производят и существуют за счет бюджета и платежеспособной части населения.

Дмитрий я не согласен - 81 млн людей предпенсионного и пенсионного возраста очень даже производят, по крайней мере многие из них нетолько работают, но и выращивают овощи на садовых участках

если власть и платит этим 90 млн, то не настолько много чтобы они были к ней лояльны, это доказывает выступления пенсионеров, на наемников расчитывать особено не приходится они не будут платить своей жизнью за сохранение собственности олигархов, надежно защищать собственность олигархов могут только сами олигархи и их родственники. Охранники, адвокаты, чиновники, силовые структуры при первой возможности попытаются забрать собственность у олигархов

Статистика убедительная и если бы она была следствием высокой производительности общественного труда, а не продажи недр, то ее можно было бы назвать признаком развитого общества. Поскольку это не так, то 109 мл.чел. - это "артель напрасный труд".

"Раскулачивать" не получиться! Раскулачивали тогда когда вся собственность находилась в России. А теперь стабфонд и тот размещен за границей. Собственность помниться уже приватизировали один раз! Куда ваучеры потекли? На рынок менялам!

Какой дурак придёт воровать на то место, где его предшественника расстреляли? Мёртвым деньги не нужны. Берём пример с китайцев.

Какой будет мировая экономика после кризиса, мы можем только догадываться. Возможно, она не будет единой.

И уж совершенно однозначно - нам придётся отгородиться. Глобализм для нас смертелен.

мы и так огорожены, попробуйте зайти к нам на рынок, надо только поменять руководство рынка

как кто-то верно заметил правильно говорить не глобализм а американизм, потому что в глобальном масштабе навязываются американские правила игры, причем эти правила предусматривают тройные стандарты, одни внутри страны, другие для своих, третьи для остальных

По большому счету сейчас противостояние глобализма и американизма, только все чаще мелькает угроза новой мировой войны. Война это типовой выход мировой элиты из кризиса. Беспокоит, что нынешний кризис это первый глобальный мировой кризис - поэтому в войну может быть втянуты почти все континенты, а у многих стран есть ядерное оружие.

Я думаю, что совершенно зря уважаемый Олег Хуртин так боится раскулачивания.

- ""Раскулачить", наконец! Только одна проблема. Сейчас Вы можете оказаться с теми, КТО будет раскулачивать. А через некоторое время можете оказаться тем КОГО будут раскулачивать. Это все мы уже проходили. Чужая собственность всегда вызывает благородную зависть."

Неужели хотя бы кто-то из присутствующих хочет раскулачивать честных и даже не очень честных предпринимателей? Хозяев магазинчиков, мастерских, СТО? Возврата к некоторым советским крайностям не будет. Государственная собственность на будку сапожника - такая же глупость, как частная собственность на "Запорожсталь", "Уралмаш" или нефтепромыслы. Отметим

1. Все без исключения крупные предприятия перешли в частную собственность в результате мошенических операций, сопровождавшихся передачей крупных взяток. В большинстве случаев совершались даже формальные нарушения существовавших законов.

2. Эффективность работы приватизированных предприятий понизилась. Вложения денег в развития производства минимальны. "Эффективные собственники" предпочитают инвестировать деньги за границу.

Вообще, в чём "эффективнось"? В создании рабочих мест для наших людей, в производстве полезной продукции или в пополнении счёта какого-то омерзительного хасида в иностранном банке?

3. Терять нам в условиях глобализма совершенно нечего. В условиях глобализма в бывшем СССР должно проживать 15 000 000 человек, и почему вы думаете, что это должны быть русские?

Ховард Кац

thegoldbug.net 

Экономика может быть понята, если Вы понимаете, что банкиры всегда борются, изо всех сил, чтобы увеличить их привилегию создать деньги. Эти банкиры продвинули карьеры сумасшедших экономистов, которые определили, что уменьшение в денежной массе столь же плохо для целой страны, то есть это, как депрессия.

Позже банкиры подкупили национальные колледжи так, чтобы эти психи были установлены как экономические профессора, и с этого времени одно поколение студентов за другим получило высшее образование с головами, наполненными мусором. Это - то, почему все СМИ переполнены такими идиотами.
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