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Карл-Хайнц Рот: 
"Всемирный кризис? Всемирная пролетаризация?"
Первый мировой экономический кризис 21-го века начался в 2006 г. в развитых странах, 

…
Кризис начал подбираться к финансовому сектору на рубеже 2006-2007 годов. 

…

После еще пяти-шести таких волн, начиная с лета 2007 года, ипотечный кризис перерос во всемирный финансовый кризис, и к сентябрю 2008 г. он охватил всю банковскую систему.
…

С начала 2008 г. индекс американских, европейских и японских бирж упал в среднем на 35-40 процентов,

…

Показатели бирж стран так называемой БРИК (Бразилия, Россия, Индия, Китай) фиксируют годовые потери от 60 до 70 процентов.
…

Но что же за искры разожгли два года назад тот медленный огонь на нескольких крышах мирового дворца капитала, который нынче полыхает во всех его комнатах и по всей его территории? 
…
Во-первых – это кризис всемирного перенакопления капитала во всевозможных его проявлениях: в промышленности перенакопление в среднем составляет 25% (и гораздо больше в автопроме), в транспортных отраслях – 30-35%, а в банковском и финансовом секторе – 50%. 
Во-вторых – перенакопление идет рука об руку со всемирным недопотреблением гигантского размаха на основе сокращения доходов масс 
…

В-третьих – финансовая политика дешевых денег и кредита в развитых странах, возмещая эффект перенакопления и недопотребления, лишь отодвинула кризис на несколько лет. … Несколько миллионов человек во всем мире задолжали как минимум 12 триллионов долларов 
…

… в 2006 г. эта система достигла своего предела и повлекла всю финансовую систему в бездну. Таким образом этот механизм только усугубил перенакопление и перепроизводство в ключевых отраслях 
…

Прошедший цикл начался в 1973 г. с мирового экономического кризиса, который ознаменовал начало депрессии продлившейся несколько лет. Кризис вызвали выступления трудящихся и общественные беспорядки во всем мире в период с 1967 по 1973 гг., а так же мировой валютный кризис (отделение доллара от золотого стандарта, переход к гибким курсам обмена валют) и нефтяной кризис 1973 г. (война Судного дня). В последующие годы, кризис обратился в так называемую стагфляцию[3], благодаря активному использованию инфляционной политики против фиксированных зарплат трудящихся. Следующие 35 лет происходило чередование периодов подъема (приблизительно 5-тилетних), прерываемых частичными кризисами, некоторые из которых были достаточно серьезными … Во время цикла был один переломный момент в 1989-1991 гг., когда рухнула советская империя, а Китай стал стремительно превращаться в мирового игрока. Без этого резкого и мощного экспансионистского толчка последняя «длинная волна» закончилась бы гораздо раньше. К тому же взлет кредита пришелся преимущественно на последний период подъема 2001-2006 гг. и смягчил эффект перенакопления капитала и сокращения дохода масс, отсрочив тем самым кризис на несколько лет.
…

Усиление технологической мощи капитала послужило еще одним значительным внутренним фактором кризиса. «Волна Кондратьева» цикла 1973-2006 годов позволила повысить норму прибыли путем многочисленных технических инноваций … можно совершенно точно сказать, что общая производительность «общественного рабочего» за этот цикл как минимум удвоилась, при годичном приросте в 2,5-3 процента и с нулевым приростом дохода самих трудящихся.
…

расширение рынков и сфер приложения капитала стало еще одним важным внешним условием, и достигло вершины в начале 90-х. Тогда сын торговца металлоломом из Калькутты смог построить стальную империю, инвестируя в разваливающиеся предприятия восточной Европы и в особые экономические зоны на периферии. И это лишь один пример. Решающий момент – это связь процессов географического расширения с новыми видами международного разделения труда, созданными миниатюризацией основного капитала, новыми информационными технологиями и значительным снижением транспортных расходов. Стало возможным создание всемирной сети корпораций, чьи цепочки создания прибыли управляются центрами развития, проектирования и маркетинга, находящимися в метрополиях, а сегментированный производственный процесс размещается в регионах с высокой нормой эксплуатации.
…

То, что новые формы мирового разделения труда действительно были основным стратегическим хребтом прошедшего цикла, становится совершенно очевидным при взгляде на две ведущие национальные экономики, вошедших в негласное взаимодействие в начале 90-х: США и Китай. Их взаимодействие заключается в следующем: один работает и копит, а другой щедро тратит накопленное и произведенное. … В конце концов, Китай дорос до того, что стал самым важным для США банком, и США уже бесповоротно к нему прикован, а падение доллара обанкротит обоих. 
…

Перестройка и глобализация цепочек эксплуатации и извлечения прибыли не состоялась бы без глобализации финансовой системы. 
…

«Умеренные» кредитные отношения, существовавшие до того между банками и промышленными группами, строились на среднесрочной прибыльности; в последствии они все больше вытеснялись всевластием растущего слоя владельцев капитала, которые тяготели к максимальной прибыли в кратчайшие сроки. Они открыли новую сферу инвестиционных фондов для того, чтобы посадить на короткий поводок максимальной доходности и кредитной зависимости менеджеров всех секторов экономики и торговли. Это привело к «финансиализации» всей экономики и всех стадий метаморфоз капитала, повысило средний доход на капитал до 20-25%, но одновременно повысило риски и увеличило нестабильность всей системы. В то же время растущий финансовый сектор предоставлял кредиты представителям среднего и низших классов, и те его принимали, не имея иного способа поддерживать определенный уровень жизни, в условиях … сокращающихся доходов. Более того, под влиянием нового финансового сектора … по большей части общественные, муниципальные ресурсы изымались в целях превращения основных жизненных потребностей (от питьевой воды до энергоснабжения, здравоохранения и страховки от опасностей) в товар и извлечением из них дохода.
…
И наконец, последний важный внешний фактор прошедшего цикла – это нарастающее уничтожение естественной основы самой системы. Это случилось не только как последствие колоссального количественного и качественного расширения процесса производства и обслуживающей его транспортной сети, но как последствие параллельной маргинализации массовой нищеты Юга, которая все больше забивалась в щели еле держащихся экосистем, 
…

3. Отличия и сходства с предыдущими мировыми капиталистическими кризисами
…
Мировой кризис 1857-1858 гг. стал первым кризисом, одновременно охватившим всю капиталистическую систему. Он начался в США, где невиданные спекуляции с железными дорогами, тогда передовой отраслью капиталистического хозяйства, вызвали острый кризис. … Последствия кризиса вскоре были преодолены в течение 1858 г., а затем начался новый цикл расширения и процветания, который продлился до 1870-1871 гг. 
…
Великая депрессия 1873-1895 гг. … началась с «краха дельцов» (Gründerkräche), и началась синхронно в нескольких центрах капитала, где его накопление шло особенно быстро, прежде всего в только что основанной Германской империи и Австро-Венгрии, а затем уже в Великобритании и в США. Крах продлился до 1879 г., и перерос в длинную депрессию, которая закончилась лишь в 1895 г. … была создана основа для широкомасштабной перестройки промышленной эксплуатации и накопления, прежде всего в США и Германии. … Высококвалифицированные рабочие, контролирующие производственный процесс исчезли из рядов рабочего класса, и их заменил «массовый рабочий», подчиненный ритму машин и заводов. Этот кризис оказался первым в своем роде, подтолкнувшим переустройство процессов технологической и организационно-трудовой промышленной эксплуатации. … Тем временем Великобритания с Францией преобразовали свои колонии. Викторианская Британия в особенности жестко уничтожила натуральное хозяйство на колониальной периферии, доведя до голода и голодных смертей миллионы человек и впервые обозначив «третий мир».

…

Великая депрессия 1929-1932 гг. и кризис 1939-1940 гг. … ее масштаб обусловлен странностями цикла, начавшегося в 1896 г. Первая мировая война началась как раз накануне всемирного экономического спада. Цикл был продлен, благодаря военному буму. После подавления мировой пролетарской революции 1916-1921 гг. и перехода через период гиперинфляции, цикл снова расцвел в «золотые двадцатые», которые очень походили на первое «безумное» десятилетие 21-го века: они также ознаменовались спекуляцией акциями и кредитами, низким доходом масс и перенакоплением в механизированных отраслях сельского хозяйства и в передовых отраслях промышленности.

Кризис начался как всемирный сельскохозяйственного кризис с падения цен на основные сельскохозяйственные товары. В октябре 1929 г. кризис перекинулся на американскую биржу и привел к краху мировой торговли в 1930-е гг., когда США закрыли практически всю экономику оградительными пошлинами, спровоцировав глобальную волну протекционизма. Кризис достиг промышленности, и в 1931-1932гг. усугубился банковским кризисом в Европе, который в свою очередь привел к обесцениванию главных мировых валют. ВВП сократилось вдвое, а безработица подскочила до 25-35 процентов во всех промышленных странах. Все попытки преодолеть начавшуюся депрессию, даже «Новый Курс» Рузвельта, провалились. Ситуация переросла в экономическую войну, еще более обострившуюся из-за милитаристской и экспансионистской политики стран «Оси»: Германии, Италии и Японии. Глубокий кризис был преодолен лишь после 1938 г., благодаря всемирной гонке вооружений и росту военной промышленности, которая началась в Европе, а затем и в США … Столь катастрофический результат кризиса был вовсе не неизбежным. Поэтому, пока мы обсуждаем разрастающийся кризис, стоит понять, что нам необходимо найти путь через кризис, на котором нет новой экономической войны со всеми ее последствиями

…

Обсуждение:

Пролетариат - несомненное открытие Маркса, - просуществовал в чистом виде чуть более полу-века (благодаря тому же Марксу, который обратил внимание правительств на его потенциальную опасность), а затем превратился повсеместно в рабочий класс. Признаки пролетариев присутствуют у "гастарбайтеров" из Таджикистана, но думаю, господину Левому Коммунисту не до них. А нашему российскому рабочему классу, даже в Пикалево, до пролетариата очень далеко.
Прочитал внимательно. "Неомарксизм". Забыли слова пожилого Маркса после прочтения марксистской литературы: "Я - Маркс, но не марксист". Блестящее владение фактографией, неплохой анализ, но на выводы повлияла "классовая ненависть". 
Капиталисты - звери, вцепятся друг другу в глотки. Нет, они в высших школах бизнеса "Капитал" и другие работы Маркса изучают лучше, чем в ВУЗах СССР. И консолидированы они гораздо лучше рабочих, потому "невидимая рука рынка" давно в кармане, а действует "невидимая рука картелизации". 
Весь 20 век показал, что национализм пока гораздо влиятельнее классовой солидарности рабочих. Они сами идут на обобществление собственности через акционирование, насаждают демократию, платят своим "работникам" топ-менеджерам и технической элите бешеные зарплаты. 
Труд же может исчезнуть только при полном материальном изобилии, удовлетворяющем животные потребности каждого и достаточном нравственном совершенстве. А пока человек просто нравственно не дорос до такого общества, хотя животных благ сейчас уже хватило бы на каждого, но большинство бы спилось.
Подробнее:  

http://my.mail.ru/community/economics_sng/677C970D0A1966F2.html
Деньги - пирамида долгов
"Процесс создания денег банком настолько прост, что разум отказывается в это верить" Джон Кеннет Гэлбрейт - Экономист
…
Когда-то все бумажные деньги (долговые расписки) обеспечивались золотыми монетами или другими драгоценностями. Но банкиры, когда-то тоже очень давно, поняли, что люди не приходят сразу все в банк забирать своё золото, поэтому можно чуть больше выдавать этих самых расписок, банковских билетов, которые , якобы, также обеспечивается золотом. Вскоре, золотые запасы и количество выданных долговых обязательств, банкнот, было уже не один к одному как раньше, а один к десяти, или того больше...

…

Непосвящённый человек полагает, что деньги для кредитов берутся от других вкладчиков, что ж, похоже на правду, но самом деле это не совсем так! А всё гораздо проще! Деньги берутся из того самого долгового обязательства которое вы подписываете когда берёте кредит! …

… выписанная банком бумага на предоставление кредита приравнивается к настоящим деньгам !!!
Высказывания знаменитых людей, банкиров и экономистов:

"Многие из влиятельных людей в сфере торговли и производства боятся, они знают что существует сила организованная, наблюдающая, связанная со всеми и проникающая всюду о которой они могут сказать что-либо в её осуждение лишь шёпотом... " Вудро Вильсон- экс президент США

"Дайте мне возможность выпускать и контролировать деньги в государстве и мне нет дела кто пишет его законы" Майер Ансильм Ротшильд - Банкир

"Тот кто контролирует количество денег в нашей стране полный хозяин промышленности и торговли, а когда вы понимаете, что система очень просто управляется, разными способами, несколькими влиятельными людьми на вершине пирамиды, вам не нужно объяснять как возникают периоды инфляций и депрессий" Джеймс Гарфилд- убитый президент США

"Пока правительство не установит контроль за выпуском валюты и кредитов и это будет считаться его главной священной задачей, все разговоры о парламенте и демократии пустая болтовня. Как только государство упускает контроль за своими долгами, неважно кто создаёт его законы, ростовщичество у руля ведёт любой народ к катастрофе " Вильям Лаен Макенз Кинг- премьер министр Канады

"Только мелкие секреты нужно прятать, большие хранит в тайне неверие толпы" Маршал Маклуан - медиагуру (примерно тоже самое говорил Геббельс, министр пропаганды в нацистской Германии)

"Деньги- это новая форма рабства, которая отличается от прежней своей обезличенностью, поскольку между хозяином и рабом отсутствуют человеческие отношения" Лев Толстой

"Банковское ростовщичество задумано беззаконием и рождено пороком, банкирам принадлежит весь мир, заберите у них эту великую власть и все великие и огромные состояния, в том числе и моё исчезнут, а они должны исчезнуть, чтоб этот мир стал лучше и счастливее, но если вы хотите быть продолжать рабами банков и оплачивать своё собственное рабство, тогда позвольте банкирам продолжать создавать деньги одним росчерком пера, и они выкупят мир обратно " Сэр Джозая Стемп - директор банка Англии

-----
Обсуждение:

-----
Так может стоит уже разобраться в сути денег,которые не есть ЭКВИВАЛЕНТ.а только СРЕДСТВО индикации..-=не более.Именно приравнивание денег к ТОВАРУ и вносит некоторую сумятицу..Деньги не могут содержать эквивалент обмениваемого товара,их роль в ином..Что касаемо банковского дела,то оно и базируется на данном заблуждении..
-----
Всё, что в этом фильме - правда. Власть на планете сейчас у ростовщиков, которые имеют "прокладку" в виде провительств между собой и остальным населением, даже очень богатыми производителями реального товара. Но появились исламские банки, которые подрывают эту систему - вот в чём корень ненависти западных правительств к Исламу. …

-----
В нашей стране после известных событий "исламские банки" прямо или косвенно ассоциируются с финансированием террористических организаций. Кроме того, основная масса экономистов и финансистов "заточена" под традиционную модель банковского дела. То есть практически никто не представляет, как реально они работают, в чем их отличия. …
-----
Роль денег в современном мире несомненно другая, чем это показано у Маркса. Жизнь не стоит на месте. Взять хотя бы тезис об эквиваленте товарной массы и объема денег. Товар ПОТРЕБЛЯЕТСЯ (то есть пища съедается, автомобиль ржавеет, дом ветшает), а заплаченные за него деньги в системе остаются. Кроме того огромная масса товаров особого рода - это УСЛУГИ. Таким образом получаем с одной стороны огромные массы потребленных товаров (забитые свалки) и оказанных услуг, а с другой стороны заплаченные за них деньги. Баланса тут не может быть, но покупательная способность денег должна объективно СНИЖАТЬСЯ. Сюда же вносит большой вклад производство вооружений, которые потребляются специфическим образом. Таким образом в современном мире деньги - это только ЗНАК стоимости. Да и то относительный и локальный. …

-----
… Вы правы в отношении того, что деньги - только знак, чисто информационная технология, существующая на доверии масс людей, тем или иным правительствам, странам. Золото, в принципе, красиво и бесполезно, как получилось, что оно стало с древности универсальным мерилом стоимости труда и полезных продуктов природы непонятно. Сейчас не может элита сговориться насчёт универсального товара, как смогли тогда? … 

-----
Подробнее:  

http://my.mail.ru/community/economics_sng/20691C7D2FD60DE4.html
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