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I.  Рейтинг экономистов и экономических статей за июль 2009 г.
1.  Лучшие экономисты 

by Average Rank Score – Joseph E. Stiglitz
by Number of Citations – Andrei Shleifer
by File Downloads – Baum, Christopher F.
by File Downloads Ranked by downloadable works – Scandizzo, Sergio
2.  Лучшие экономические статьи
by Number of Citations – On the mechanics of economic development
Articles by Number of File Downloads – Co-integration and Error Correction: Representation, Estimation, and Testing
Papers by Number of File Downloads – Is Behavioral Economics Doomed?
3.  Лучшие русскоязычные экономисты 

by Average Rank Score – Ekaterina Zhuravskaya

by File Downloads – Kolenikov, Stanislav
by File Downloads Ranked by downloadable works – Harin, Alexander
Подробнее см.  http://www.harin.ru/rs/2009-07-2__Forecasting_Formula.doc
II.  Лучшие статьи

4.  Co-integration and Error Correction: 
Representation, Estimation, and Testing

(1-е место в рейтинге статей)

Коинтеграция и коррекция ошибок: 
представление, оценка и проверка
Robert F. Engle and Clive W. J. Granger 

Econometrica, 1987.
http://econpapers.repec.org/article/ecmemetrp/v_3a55_3ay_3a1987_3ai_3a2_3ap_3a251-76.htm
В статье расширена и использована для разработки процедур, оценок, испытаний и эмпирических примеров взаимосвязь между коинтеграцией и моделями коррекции ошибок, впервые предложенная Грейнджер. Теорема представления связывает представления скользящего среднего, авторегрессии и коррекции ошибок для коинтегрированных систем. Предложена и применена простая, но асимптотически эффективная двухэтапная формула оценки. Тесты для коинтеграции предложены и проверены с помощью моделирования методом Монте-Карло. Представлен ряд примеров.
5.  General correcting formula of forecasting?

Общая корректирующая формула прогнозирования
Alexander Harin (1-е место в рейтинге Российских авторов в расчете на одну статью), 
MPRA Paper, 2009.
http://mpra.ub.uni-muenchen.de/15746/1/MPRA_paper_15746.pdf
Непредусмотренное событие способно внести ошибку, поправку даже в самый идеальный прогноз.  Следовательно, если прогноз используется не сразу после его разработки, а после того, как произошло хотя бы одно такое непредусмотренное событие, то этот прогноз должен быть скорректирован.  

Формула прогнозирования отображает корректировку (своего рода структурную оболочку прогноза), которую необходимо выполнить после непредусмотренных событий для того, чтобы прогноз снова стал правильным даже после таких событий.  

Кроме того, формула прогнозирования может использоваться для адаптации унифицированных и стандартизированных прогнозов к конкретным объектам прогнозирования и конкретным ситуациям.  

…
Для  усредненного  случая  может иметь место линейное во времени (на начальном этапе) возрастание погрешности прогнозирования 

В общем случае, даже при идеальных начальных условиях, относительная погрешность, которая может быть вызвана непредусмотренными возмущениями, при достаточно большом времени может значительно превысить единицу.  

Пример.  Хиросима 1945

Представим себе, что в 1930-35гг необходимо было сделать расчет безопасности подземного завода, правительственного бомбоубежища и т.д. на 1945 год. Расчет должен был основываться, в частности, на прогнозе максимальной мощности авиабомбы на тот же 1945 год.  

Представим, что в 1930-35гг был сделан идеальный и весьма точный (по меркам 1930-35гг) прогноз максимальной мощности авиабомбы на 1945 год.  

Естественно, мощность авиабомбы ограничена максимальным весом, который может поднять боевой самолет.  

К 1945г. по самым оптимистичным прогнозам боевой самолет мог поднять авиабомбу весом значительно меньше 20 тонн и с еще меньшей мощностью в тротиловом эквиваленте, а на Хиросиму в 1945г. сбросили атомную авиабомбу весом 4 тонны, но мощностью около 20000 тонн в тротиловом эквиваленте.  

Предпосылка атомной бомбы – деление урана было открыто только в конце 1938 г. Естественно, в 1930-35гг появление в 1945г. атомной бомбы было непредусмотренным событием даже для самого идеального прогноза.  

Таким образом, относительная погрешность изначально идеального прогноза превысила единицу и составила более 1000.  

…
Для использования прогноза в течение длительного времени, этот прогноз должен содержать корректирующие члены, например корректирующую формулу прогнозирования.  

В статье предложены первые варианты корректирующей формулы, в т.ч.,:  
F ≅ Fbase x [∏(1+kmultiplicat)] x [1+Σφaddit] x [1±Δerror]
Подробнее (и формулы в полном представлении) см. 

http://mpra.ub.uni-muenchen.de/15746/1/MPRA_paper_15746.pdf  Engl.  .pdf или 

http://mpra.ub.uni-muenchen.de/15533/1/MPRA_paper_15533.pdf  Рус.  .pdf  или 

http://www.harin.ru/texts.php#3  Рус.  .doc  Word. 

…
Расширение возможностей прогнозирования
В настоящее время высококачественное прогнозирование является довольно дорогостоящей работой (такое прогнозирование должно учитывать большое количество характеристик: от индивидуальных особенностей заказчика до глобальных параметров).  

Кроме того, в случае непредвиденных событий, прогноз может в значительной мере потерять свою ценность. То есть, срок возможного использования прогноза может оказаться весьма коротким (все мы помним, как уже в самом начале этого года нам пришлось заново принимать годовой бюджет).  

Поэтому, в настоящее время, разрабатывать высококачественные прогнозы могут только достаточно большие коллективы специалистов.  А заказывать высококачественные прогнозы могут только государство или достаточно крупные (богатые) фирмы, корпорации.  

Однако, прогнозирование является неотъемлемой частью практически любого процесса управления.  Следовательно, прогнозирование является работой, услугой массового спроса, но ее высокая цена препятствует ее широкому распространению.  

Применение формулы прогнозирования позволит:

1) Значительно увеличить срок использования прогнозов.  Это уменьшит стоимость прогнозирования для потребителей прогнозов.

2) Не только увеличить срок использования прогнозов, но и увеличить степень унификации и стандартизации прогнозирования.  Это уменьшит себестоимость прогнозирования для разработчиков прогнозов.  

Следовательно, применение формулы прогнозирования позволит значительно расширить сферу применения прогнозирования.  
…
Формула может позволить значительно расширить области и возможности применения прогнозирования, включая экономическое прогнозирование, вплоть до задач среднего и малого бизнеса и индивидуального прогнозирования.  

Подробнее см.  http://www.harin.ru/texts.php#3  
III.  Лучшие материалы и обсуждения

(Из тем и обсуждений Интернет-сообщества 

“Экономика. Экономический кризис. Русскоязычные экономисты”)

6.  Когда-то было и хуже
К началу 1990 года политическая и экономическая ситуация в Советском Союзе находилась на грани фола. 

20 июля 1990 года была опубликована экономическая программа "Мандат доверия на 500 дней" или, в просторечии "500 дней"

…

К окончанию 1991 г. сложившаяся ситуация накалилась до предела. В ноябре-декабре 1991 г. очереди были за всем: … 
-----

Обсуждение:

-----
... в надежде на чудо, которое сулит свободный рынок ( который на самом деле очень даже управляемый, если кто знает и кто имел дело с огромными деньгами и знает не понаслышке какую власть даёт такая гравитационная масса денег), огромная экономика с бесчисленным количеством взаимосвязей с которыми надо было разбираться просчитывая с цифрами все последствия, просто перестала получать управляющие команды, кроме команд дающих эту самую свободу - " решайте всё сами". Что вытекает из этого, только то, что получилось - механизм экономики встал. А всё дальнейшее - просто следствие развития запущенного процесса - распад, воровство … 
-----
К сожалению никто до сих пор не разобрался в основных причинах тогдашнего коллапса. Никто до настоящего времени не понял, что Госплан тогда играл роль антимонопольного комитета, жёстко регулирующего деятельность огромных монополий. Цены произвольно невозможно менять было, ну и смысла для сговора ценового не было.  

Но всё стало разрушаться ещё со времён "самофинансирования", если кто ещё помнит. Монополисты получив свободу ценообразования сделали то, что они обычно делают, стали регулярно повышать цены, давая толчок для будущей гиперинфляции. …

И сегодня у нас была бы другая экономика и другая страна.

-----
Я бы сказал не хуже, а глупее. Было абсолютное безволие и непрофессионализм высшего руководства страной. Был второй Николай 11. 
Как могло быть - показывает Китай, могло намного лучше, чем в Китае, ведь мы куда богаче природно и технически более развиты были. Сам процесс развала и Иван и Левон и Вы чётко показали, а Иван указал и причину - ориентацию Генсека и его команды на Запад. …

-----

Подробнее:  http://my.mail.ru/community/economics_sng/4453FA37E3784EBD.html
7.  Экономические ямы для России.  Одна из них
…
ПРОГНОЗ: 

Россия потратит немалые деньги … для проведения Олимпиады.  … 

Перед олимпиадой произойдёт новая небольшая провокация на Грузино Абхазской границе. Россию объявят страной "нонграто". И на олимпиаду никто не приедет. А яма глыбокая. Да и как зона отдыха она останется неиспользованной в полной мере. Останется убыточной. 

ХОРОШО ЕСЛИ Я ОШИБАЮСЬ. 
-----

Обсуждение:

-----
Сценарий очень близок к возможному. … 

-----

… проведение мероприятий такого масштаба и в других странах связано с тем .что огромные затраты редко окупаются и наполняемость построенных олимпийских объектов в последствии не окупает даже текущих затрат. …

-----

… например в Китае все объекты строились и оснащались только из своих сырья и оборудования - т.е. оставались в стране и зарплата и налоги и т.д.  В России как Вы сами понимаете будет всё покупное и денежки уплывут 

-----

… Заморозить строительство пока не поздно.
-----

Сценарий реалистичный, но страшного ничего нет. России нужен такой комплекс для собственного народа. Чуть сбавят цены и средний класс поедет не в Турцию, а в Сочи.
-----

Это такой типично советский пережиток, видеть во всем, что происходит в нашей стране, происки врагов. …

-----

Посмотрим время покажет. Враги не дремлют. Так было всегда от страха перед Россией. … Экономическая война продолжается и не останавливалась.
-----

В долгосрочной перспективе все равно окупится, лишь бы достроили как надо

-----

Подробнее:  http://my.mail.ru/community/economics_sng/224613543FE98BF2.html
1

