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Медведеву Д.А.

Премьеру Российской Федерации

Путину В.В.

…
Уважаемый Дмитрий Анатольевич.

Уважаемый Владимир Владимирович.

Мы, интернет-сообщество "Русскоязычные экономисты", объединяющее более 25 тысяч неравнодушных образованных людей предлагаем вам создать 

Единую "Народную электронную Общественную палату" 

при президенте и премьере РФ, как современных лидерах Российского народа.

Уважаемый Дмитрий Анатольевич.

Уважаемый Владимир Владимирович.

Президент России, в статье от 10 сентября, пригласил всех граждан России высказать свои оценки, замечания и предложения для подготовки послания Федеральному собранию.  

Известно, что лучше один раз дать удочку, инструмент, чем десять раз дать рыбу, продукт.

Большинство россиян, так же как и вы, желают процветания нашей стране.  Очень многие из них хотят высказать вам наболевшее, каждый хочет быть услышанным и получить ответы на свои вопросы и высказывания.  Обработать такое количество разнохарактерной и разноформатной информации без серьезного инструмента попросту невозможно.  

Сейчас назрело и уже необходимо создание объединенного экспертного Интернет-сообщества с совещательными функциями для помощи руководству нашей страны.  Создание постоянно действующей единой системы для прямого, двустороннего, регулярного и эффективного контакта, взаимодействия лидеров страны с теми пользователями и сообществами Интернета, которые захотят на постоянной или временной основе, эффективно, конструктивно и регулярно, в оптимальных для вас формах и форматах участвовать в этом взаимодействии.  Создание системы, инструмента по качеству работы и оперативности близкого к профессиональной экспертной системе.  

Мы хотим предложить вам этот инструмент, которым, на наш взгляд, может стать 

единая "Народная электронная Общественная палата" для единого тандема Медведев-Путин.  

Это будет инструмент для многократного и регулярного получения оценок, замечаний и предложений от активной части населения России и русскоязычного зарубежья.  

- Получения в виде, максимально удобном для обработки, в т.ч. обработки автоматизированной;

- Получения в виде, максимально удобном для анализа и обобщения

- Получения оперативного, буквально за несколько дней

- Получения массового (десятков и сотен тысяч) и представительного по всем регионам, социальным и профессиональным срезам.

(пример Устава Палаты см. в приложении*)

…

Уважаемый Дмитрий Анатольевич.

Уважаемый Владимир Владимирович.

Мы понимаем, что вам не совсем удобно самим инициировать создание такого персонифицированного инструмента.  

Поэтому мы предлагаем всем тем пользователям Интернета, сообществам, группам, форумам и т.д., которые считают полезными мысли и предложения, изложенные в данном открытом письме, выступить независимыми и равноправными инициаторами создания "Народной электронной Общественной палаты".  

…

Текст нашего обращения к соотечественникам, русскоязычным пользователям и сообществам Интернета:

Уважаемые соотечественники, русскоязычные пользователи и сообщества Интернета!

Мы, интернет-сообщество "Русскоязычные экономисты" и в целом проект "Русскоязычные ученые", предлагаем вам выступить независимыми и равноправными инициаторами создания "Народной электронной Общественной палаты" при президенте и премьере Российской Федерации.  

Мы предлагаем вам, как независимым и равноправным инициаторам создания "Народной электронной Общественной палаты", 

подготовить, разместить на своих интернет-ресурсах и направить в адреса президента, премьера, Федерального собрания, Министерства иностранных дел РФ (для русскоязычных соотечественников, проживающих за пределами РФ) и других представителей и органов государственной власти Российской Федерации и, быть может, в СМИ ваши собственные письма в той форме, которую вы считаете целесообразной.  

В этих письмах вы можете, в т.ч., представить ваше видение проблем нашей Родины и идею "Народной электронной Общественной палаты", как одного из возможных эффективных путей для того, чтобы начать решать эти проблемы.  

Мы будем рады, если для ваших писем окажутся полезными мысли, изложенные в нашем письме.  Мы не возражаем против частичного или полного использования и копирования вами текста нашего письма.  

Мы не возражаем также, если вы, процитировав наше или чье-либо письмо на эту тему, выразите согласие с его идеей, но отдельно добавите свои мысли, конкретные предложения, изменения и т.д.

Просим вас, по возможности, оставлять неизменным или легко узнаваемым название:

"Народная электронная Общественная палата"

Просим вас, по возможности, информировать нас и других инициаторов об отправке и содержании ваших писем.

…

-------------------------

Приложение № 1

Пример Устава (Правил работы) "Народной электронной Общественной палаты"

*Устав 

"Народной электронной Общественной палаты" (далее Палаты)

(Приложение № 1 и неотъемлемая часть Открытого письма президенту и премьеру РФ)

1.
Свободный вход в Палату и выход из нее для Участников

…

2.
Палата внепартийная, вненациональная, внеконфессиональная, внепрофессиональная и т.д..  

…

3.
Управляют Палатой персонально Дмитрий Анатольевич Медведев и Владимир Владимирович Путин (Лидеры).  

…

4.
Участники Палаты обязуются отвечать не менее чем на 2 обращения Лидеров в месяц…

…

Для Подпалаты Соотечественников не менее чем на 2 обращения Лидеров в полгода.  
…

5.
Лидеры обязуются отвечать не менее, чем на 2 из наиболее востребованных обращений Участников Палаты в месяц, 

из них не менее 1 обращения, наиболее востребованного по совокупности сумм количеств: а) Коллективных Участников и б) Индивидуальных Участников (см Правила подсчета**)

Дополнительно к этому, Лидеры обязуются, аналогично, из наиболее востребованных обращений Участников Подпалаты Соотечественников, отвечать не менее, чем на 2 обращения в полгода.  
…

-------------------------

Приложение № 2

**Пример Правил подсчета

(конкретные цифры подлежат анализу и уточнению)

**Правила подсчета количества голосов Индивидуальных Участников 

(Приложение № 2 и неотъемлемая часть Открытого письма президенту и премьеру РФ и Устава  "Народной электронной Общественной палаты")

Голос Индивидуального Участника (ИУ) на сайте Палаты, начинает засчитываться через 2 недели после его регистрации на сайте Палаты.  

Голос Коллективного Участника (КУ) начинает засчитываться через 1 месяц после его регистрации на сайте Палаты, в той категории, в которой данный КУ работал до данной регистрации:

…

С учетом разнообразия правил Коллективных Участников, более высокой точности, прозрачности и достоверности данных с сайта Палаты, реального опыта и особенностей Интернета и возможностью любого члена Коллективного Участника голосовать на сайте Палаты, 

мнение Индивидуальных Участников, выраженное на сайтах Коллективных Участников в форме общего решения КУ, является дополнительным к мнению Индивидуальных Участников, выраженном на сайте Палаты, 

и, для упрощения расчетов и проверки, приравнивается: 

мнение Индивидуального Участника, выраженное в решении Коллективного Участника с количеством членов: 

- от 100 до 499 - приравнивается к 10 достоверно проголосовавшим на сайте Палаты, 

- от 500 до 999 - приравнивается к 50, 

- от 1000 до 9999 - приравнивается к 100, 

- от 10000 до 99999 - приравнивается к 500, 

- от 100000 - и выше приравнивается к 1000. 

-----

Из обсуждения:

-----
Обсуждаем проект, первый вариант письма.  

-----

"Такой инструмент должен быть единым для единого тандема Медведев-Путин."

В свое время я не поверил в возможности Горбачева и оказался прав. Тандем Медведев-Путин является залогом реализации планов руководства страны. Эти лидеры нации должны помнить о судьбе Горбачева, сумевшего перессориться практически со всеми соратниками и оставшегося в одиночестве, и не поддаваться на провокации тех, кто пытается разрушить тандем президента и премьера.

-----

Проект письма Президенту прочитал. На мой взгляд, пользы от него не будет, так как власть лишь делает вид, что прислушивается к советам специалистов. Впрочем, особого вреда оно тоже никому не причинит.

С уважением.

-----
В принципе идея хорошая, но лучше, если она будет выражена в двух-трех предложениях, иначе президент и его ближайшие руководители вряд ли будут читать (или им не дадут)
-----

Чтобы до них дошло, надо ловить момент когда ОН будет с визитом в конкретном месте и вручить ему лично, пример - когда Путин приезжал на Автоваз и общался с рабочими, ему там смогли передать записочку, да и поговорили лично
-----

Хорошо бы дополнить письмо конкретными предложениями: повышение минимальной заработной платы, общественные работы, субсидии муниципалитетам на покупку отечественной техники, передачу муниципалитетам полномочий по охране общественного порядка
-----

Это - рыба. А мы даем удочку.
-----

Такое впечатление, что вы обращаетесь к президенту, а не к компании пиарщиков, пишущих его речь.  Нельзя же быть таким наивным
-----

Нормальная дискуссия, только вчера выступили четыре представителя ведущих партий, и каждый о своем любимом. Не договорятся! Оттуда ждать нечего.
-----

Голосуем за первый вариант письма.  Голосуют члены Совета и Актива.
-----

Я за создание такой системы. Единственно отбор кандидатов должен проводиться не способом, принятым в Госдуме - на базе партийности, а путем подбора кадров имеющих положительный опыт в выработке и проведению в жизнь таких проектов. 

При создании данного сообщества необходимо привлечь математиков и социологов для построения ЭММ (экономико-математических моделей) и просчета возможной реакции населения. В каждом конкретном случае необходимо привлекать к разработке проектов жителей регионов и отраслей, которых он затронет, причем не столько руководство регионов сколько менеджеров среднего и высшего звена, знающих регион изнутри
Также считаю необходимым в случае принятия правительством решения согласованного с данным сообществом относительно проведения тех или иных проектов в жизнь поручить данному сообществу наблюдение за ходом данного процесса.

-----

За. Но первым шагом должно быть хорошо проработанное техзадание на систему. Иначе может получиться, как с "электронным правительством" …: 
Министерства … просто создали свои сайты, которые ещё и не работают, информация годовой давности, обратной связи нет, результатов анализов нет …
-----

… мой жизненный опыт подсказывает, если высказать что-то дельное и два-три менее важных предложения, то приняты будут именно менее важные. 
Создастся палата (если создастся) - там и "сыпать" остальными темами. Step by step.
-----

Не надо засорять письмо другими темами. Приходилось подписывать документы у крупных руководителей. Это люди ОЧЕНЬ занятые. По опыту - читаются первые несколько предложений. ВСЁ. Чем короче, тем лучше!!!
-----

Письмо действительно должно уместиться на одной странице, но все пояснения подготовлены, так что кратчайшие тезисы, и нормальная пояснительная записка. … В пояснительной записке - технология работы.
-----

Современное конкурентоспособное государство должно быть единым живым организмом. Живое отличается от мёртвого быстротой реакций на внешние и внутренние воздействия, наличием сложной системы с множеством регуляторов. В России есть технические возможности для создания информационной системы с быстрой обратной связью. Поэтому создание "Народной электронной Общественной палаты" будет одним из важных элементов развития нашей страны.
-----

Голосую только за "электронную палату", но в этом случае в письме нужно дать понять, что "палата" далеко не единственный вариант. И что за ней последуют следующие предложения и инициативы. Что это самое начало, база, на которой будет строиться все остальное.
-----

Согласна с мнением тех, кто предлагает только "электронную палату". Работала над проектом "Постановка управленческого учета на предприятии ГУП....." С самого начала в рамках более высокой задачи перегрузили руководство ГУП более мелкими (бюджетирование, система мотивации и т.д.). Не всё пошло гладко, не проработав системы и очередность задач, часто сбивались и метались от одного к другому. Через некоторое время появилась ясность, что сначала необходимо убедить в необходимости реализации самого проекта, и только после утвердительного кивка головой, раскрывать содержимое и этапы по реализации цели.
-----

Этап В)... Исходим из того, что власть пошла на диалог. Имеем сообщество консультантов, "Электронная палата"- достаточно элитарное, кстати. И все: В Москву! В Москву! Все пока сводится еще к одному механизму мониторинга общественного мнения. Их мало?

Надо искать выходы на места, в самые низы, на уровни поселковых, районных муниципалитетов. везде где есть хотя бы зародыши низовой инициативы и опыта, пусть горького. Глобальный проект в общем виде ясен.

Что делать в деревне, районе, дворе?

Как там с самоуправлением превращающемся в самоуправство?

Нужна инициатива снизу.

Еще ниже, чем экспертный совет. 

От станка, сохи, стола.
-----

В овечьи старосты у льва просился волк,

Стараньем кумушки лисицы ! ! !

Слово о нем замолвлено у львицы. ! !

Но так как о волках худой на свете толк,

И не ...сказали бы, что смотрит лев на лицы,

То велено звериный весь народ

Созвать на общий сход

И расспросить того, другого,

Что в волке доброго он знает иль худого.

Исполнен и приказ: все звери созваны:

На сходке голоса чин чином собраны:

Но против волка нет ни слова

И волка велено в овчарню посадить.

Да что же овцы говорили?

На сходке ведь они уж, верно, были?

Вот то-то нет! Овец-то и забыли!

А их-то бы всего нужней спросить.
-----

Поддерживаю третий вариант и Правила. Хорошая идея. Считаю её очень полезной.
-----

Согласен с текстом письма и двух приложений к нему.
-----

Не согласен только с одним - с обращением сразу к двум лидерам. Лидеров может быть два и больше, а президент в стране один. В данном письме предлагаю обращаться исключительно к президенту Медведеву.
-----

Не хотелось бы их разделять даже в этом. 

Мы обращаемся не к президенту, а именно к двум лидерам.
А письмо президента - только толчок.
-----

В письме и так указано, что народ больше всего доверяет тандему Медведев - Путин. Этого вполне достаточно.
-----

На создание единой Палаты нам требуется персональное согласие не только Медведева, но и Путина. Иначе логичная система рассыплется.
-----

В Древнем Риме было два консула, и это помогало ему процветать на протяжении 700 лет, только потом появились императоры.
-----

Не зря же они делали противовес.
-----

Вот именно, а Россия - "третий Рим".

-----

Одним словом, я не согласен. Это официальное письмо с серьезными предложениями, которых история еще не знала. Следовательно, обращено оно должно быть только к президенту. Возникнет у него желание посовещаться с Путиным, значит так тому и быть. Нет, значит нет.
-----

Это официальное письмо с серьезными предложениями, которых история еще не знала. 
А что, может быть и вправду не знала.
-----

Почти убедил. Голосование проект письма примет. Во-первых, письмо конструктивное и деловое, во-вторых, электронная палата и подпалата действительно серьезные и эффективные инструменты.
-----

Согласен с текстом, Уставом и Правилами подсчёта.
-----

Вреда не будет. Поддерживаю
-----

Я ЗА! Надежда умирает последней
-----

Прошу засчитать мой голос в поддержку сегодняшней редакции обращения.
-----

Решение по Подпалате Соотечественников принято.
-----

Письмо в целом принято.
-----

Подробнее:  
http://my.mail.ru/community/economics_sng/
и 

http://my.mail.ru/community/economics_sng/2E27B576FDD7E894.html
1

