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Интернет-университет диаспоры
Рубини и Бреммер: "Как избежать пузырей"
Рубини: "Последствия монетарной политики ФРС"
Клейнер: "Экономика должна быть гармоничной!"
(Из тем и обсуждений Интернет-сообщества 

“Экономика. Экономический кризис. Русскоязычные экономисты”)

"Интернет-университет диаспоры"
1. История возникновения идеи.  Авторство

Идеи и Университета диаспоры и Интернет-университета диаспоры возникли благодаря круглому столу "Россия в мировых общественных науках и общественные науки в России: Потенциал национальной научной диаспоры".  

На нем один из участников (его имя легко восстановить по записи и он, безусловно, является основным автором данного проекта) высказал идею создания Университета диаспоры.  Эта идея была активно поддержана всеми выступавшими зарубежными участниками круглого стола.  

Я добавил к идее Университета диаспоры идею об Интернете, как одном из основных возможных инструментов данного Университета, со всеми вытекающими из этого последствиями и плюсами.  

2. Университет диаспоры - как бренд

Судя по тому, с каким энтузиазмом была поддержана эта идея всеми выступавшими зарубежными участниками круглого стола, эта идея может стать явным брендом.  

3. Объективные предпосылки создания университета

3.1. Беспрецедентно высокое качество 
научно-преподавательского состава

Как сообщил на этом же круглом столе В.А. Никонов, уехавших за рубеж Российских ученых и преподавателей хватит, чтобы укомплектовать 15 (Пятнадцать!) университетов.  

Следовательно, из них можно укомплектовать один супер-университет мирового класса, возможно, в не столь отдаленном будущем и при надлежащих усилиях, университет из мировых топ-10.  

3.2. Беспрецедентно низкая себестоимость

Поскольку значительную часть работы сотрудники этого университета смогут выполнять в удаленном режиме из любой точки Земли, не тратя времени и средств на специальные переезды и не разрывая существующих контрактов, то затраты на их зарплату могут быть значительно меньше, чем при стационарной работе.  

3.3. Уменьшение затрат учащихся

Поскольку учащиеся смогут тратить меньше времени и средств на специальные переезды и на прерывание текущих дел, то их затраты будут заметно меньше, чем в случае полностью стационарного обучения.  

3.4. Знание местных особенностей

Из-за широкого распространения Российской диаспоры, у университета будет возможность подключать к работе тех, кто достаточно хорошо знает и сможет обеспечить надлежащий учет местных особенностей для филиалов университета в любой части Земного шара.  

4. Имеющийся опыт дистанционного обучения.  

В работе университета можно будет использовать лучшее из имеющегося опыта дистанционного обучения, в т.ч. СГА и МЭСИ.  

5. Статус университета.  
Правила для Российских и зарубежных студентов.  

Университет должен иметь статус Российского государственного, и в целом управляться государством.  Большинство научно-преподавательского состава должны составлять лучшие представители Российской диаспоры.  Интернет-процессы, как экономически наиболее эффективные, должны использоваться везде, где это может быть целесообразно.  Университет может называться, в т.ч. "Интернет-университет диаспоры", однако, с точки зрения бренда, лучше будет оставить первоначальное название "Университет диаспоры", а Интернет-процессы в полной мере использовать на начальном этапе создания университета и, в значительной мере, в условиях стабильной работы университета. 

Правила и условия для Российских студентов должны полностью определяться правительством России. 

Правила и условия для зарубежных студентов должны определяться в основном специалистами из числа диаспоры, с добавлением возможностей и поощрений для изучения русского языка и Российской культуры.  Язык обучения – английский или, по желанию, русский.  Все пособия печатаются и на английском и на русском языке.  

Обучение зарубежных студентов должно быть платным.  

6. Возможные плюсы

интернет-университета диаспоры
1) Создание Российского ВУЗа, на 100% интегрированного в зарубежный научно-образовательный процесс.  

2) Создание мирового бренда.  Создание в обозримом будущем Российского ВУЗа, входящего в мировой топ-10.  

3) Относительно малые затраты на начальном этапе и возможный значительный стабильный доход в будущем.

4) Возвращение России достойного места, авторитета, имиджа в зарубежной научной и образовательной среде 

5) Завоевание для России заметного объема на зарубежном рынке научно-образовательных услуг.  Обеспечение платного обучения большого количества зарубежных студентов

6) Поддержка ведущих ВУЗов и научных центров России за счет аренды их ресурсов и хозрасчетных закупок для них современного оборудования

7) Объединение интеллектуальной элиты соотечественников за рубежом под эгидой Российского государства

8) Возвращение на Родину знаний, опыта и авторитета эмигрировавших за границу россиян.  

9) Продвижение русского языка и российской культуры по всему миру

10) Создание зарубежного научно-образовательного центра русистики мирового уровня

7. Возможные минусы

Несмотря на относительно малые финансовые затраты, создание такого университета потребует значительных интеллектуальных и организационных усилий.  

-----

Подробнее:  

http://my.mail.ru/community/economics_sng/5F5FDD89A43E5CB9.html
Рубини и Бреммер: "Как избежать пузырей"
Профессор Нью-Йоркского университета Нуриэль Рубини и глава Eurasia Group Ян Бреммер убеждены: Бена Бернанке и ФРС ждет серьезная полоса препятствий уже в ближайшие несколько лет …
Среди возможных препятствий — сопротивление стремлению монетизировать дефицит, который рано или поздно приведет к высокой инфляции, необходимость «выхода» из мягкой денежной политики этого года, поддержка независимости ФРС, которая была скомпрометирована прямыми и непрямыми поддержками финансовых институтов и попытками конгресса управлять Центробанком. В этот список входит и задача правильно определить цены активов и риски создания новых пузырей, чтобы решиться на поднятие ставок.
…

-----

Подробнее:  

http://my.mail.ru/community/economics_sng/6B447EAEFE91512D.html
Рубини: "Последствия монетарной политики ФРС"
С марта этого года на рынке наблюдается массовое ралли по всем видам рисковых активов — акциям, сырьевым бумагам. Мы видим сужение между ставками по высокорисковым активам и активам с высоким кредитным рейтингом, и еще большее ралли по активам на развивающихся рынках. В то же время доллар резко ослабел, а ставки по гособлигациям, хоть и увеличились, остались низкими и стабильными. 

Причина восстановления интереса к рисковым активам частично кроется в улучшении экономической ситуации. Мы избежали депрессии и финансового таяния активов с помощью массивных денежных вливаний, налоговых стимулов и спасения банковской системы. Теперь будет ли восстановление проходить в форме «V», как предполагают многие аналитики, или в форме «U» …

…
-----

Подробнее:  

http://my.mail.ru/community/economics_sng/4F55BE9049DCB267.html
Экономика должна быть гармоничной!
Георгий Клейнер,

член-корреспондент РАН, зам. директора ЦЭМИ:

Какой должна быть экономика России? Существует много причин, побуждающих именно сейчас еще раз вернуться к этому «вечному» вопросу.

…

Какой же все-таки должна быть экономика России, если не экономной/расточительной, инновационной/стабильной, рыночной/административной и эффективной/избыточной? 

Корневая проблема российской экономики – не в ее расточительности, застойности или неэффективности. Все это – стороны одной общей медали, которую можно охарактеризовать как дисгармоничность экономики. Эта дисгармоничность выражается и в чрезмерном имущественном расслоении социума, и в вопиющем неравенстве социально-экономических показателей субъектов Федерации, и в чрезмерных различиях между рентабельностью производства в разных сегментах экономики. Пресловутая «невосприимчивость отечественной промышленности к достижениям научно-технического прогресса» – это тоже не что иное, как отсутствие своего рода гармонии между создателями новых технологий и руководителями промышленности. 

…

Можно ввести систему координат, отражающую степень изменчивости условий деятельности в пространстве и во времени …

…

Типы экономических систем и их влияние на условия гармоничности экономики 

…

… типов экономических систем, принципиально различных по своим базовым свойствам и месту в функционировании современной экономики, всего четыре. 

…

В экономической теории принцип гармоничности может в определенной степени заменить известный принцип максимизации.
…

-----

Подробнее:  

http://my.mail.ru/community/economics_sng/3FCC632C2F3FA68C.html
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