Выпуск 2010-01-1
Итоги 2009 года
I.  Рейтинг экономистов за 2009 г.
Лучшие экономисты
Лучшие русскоязычные экономисты 
II.  Лучшие материалы и обсуждения

(Из тем и обсуждений Интернет-сообщества 

“Экономика. Экономический кризис. Русскоязычные экономисты”)

10 лучших открытий 2009года
Итоги 2009 года
I.  Рейтинг экономистов за 2009 г.
Лучшие экономисты 

by File Downloads – Baum, Christopher F.
by File Downloads Ranked by downloadable works – Scandizzo, Sergio
Лучшие русскоязычные экономисты 

by File Downloads – Ivan Kitov
by File Downloads Ranked by downloadable works – Valentin Melnik
Подробнее см.:  http://www.harin.info
II.  Лучшие материалы и обсуждения

(Из тем и обсуждений Интернет-сообщества 

“Экономика. Экономический кризис. Русскоязычные экономисты”)

10 лучших открытий 2009года
2009 год ознаменован не только экономическим и финансовым кризисом, но и научными достижениями. 

Обзор научных достижений, которые изменят цивилизацию.
1. Геометрическая теория групп 
Лучшим математиком 2009 года стал Михаил Леонидович Громов, … получивший из рук короля Норвегии Абелевскую премию (аналог Нобелевской премии … "Миша видит все вещи по-другому, — считает Жан-Пьер Бургиньон, — и это позволило ему открыть несколько новых магистралей в различных важных подобластях математики.
2. Вода на Луне 
В ноябре этого года были закончены все споры о том, есть ли вода на естественном спутнике нашей планеты. Да, вода на Луне есть — правда, не очень много. … 
3. Солнечный самолет 
2009 год стал прорывным для развития различных "экологически чистых" технологий. … аппарат HB-SIA (Solar Impulse Alpha) — первый в мире пилотируемый самолет на солнечной энергии, … Это самолет, не имеющий аналогов за всю истории мировой авиации … технически самолет мог бы летать без остановки месяцами, но вряд ли на это согласится какой-нибудь пилот.
4. Теория Вселенной 
Самым главным событием года в мире ядерной физики стал долгожданный запуск Большого адронного коллайдера в CERN. … Между тем, физики придумали новые теории мироздания. Самая революционная из них … — это теория "Кристаллической Вселенной", согласно которой наш мир является четырехмерной структурой пространства и времени, которая имеет определенные границы. …
5. Самая древняя статуэтка 
Огромная грудь, округлые бедра, выпуклый живот, короткие заостренные ноги разной длины и четыре пальца на руке — так выглядит самая древняя статуэтка высотой 6 см и весом около 30 г, найденная немецким археологом Николасом Конардом из Тюбингенского университета в пещере Холе Фельс на юге Германии. … Возраст находки оценивается в 32 тысячи лет, и это заставляет археологов и историков пересмотреть все сложившиеся представления о зарождении искусства, отодвинув на 5-10 тысяч лет в прошлое срок палеолитической "культурной революции", …

6. Рождение галактики 
Астрономы из Института радиоастрономии Макса Планка перевернули все представления о природе функционирования сверхмассивных черных дыр. …

7. Мысли под микроскопом 
Впервые в истории ученые из Нью-Йоркского медицинского университета смогли наблюдать в реальном времени процесс формирования дендритов — крохотных ответвлений от клеток мозга нейронов, которые отвечают за хранение долговременных воспоминаний. … Сделано грандиозное открытие: возможно, в будущем можно будет извлекать ранние младенческие воспоминания, стимулируя нужные зоны мозга, или записывать воспоминания умершего человека. 
8. Регистратор человека 
Этот прибор, разработанный учеными из Саратовского госуниверситета им. Н. Г. Чернышевского, уже получил самую высокую экспертную оценку, завоевав в конце ноября 2009 года Гран-при V Сеульского международного салона изобретений. Этот прибор позволяет дистанционно, на расстоянии 4 м, обнаружить сердцебиение и дыхание человека по характеру механических колебаний. То есть такая установка может обнаружить живых людей под 4-метровыми завалами. …
9. Лазер для воздуха 
Воздух наполнен тысячами химических соединений и миллиардами частиц, среди которых встречаются ядовитые или взрывоопасные. … если раньше для изучения облаков нужно было снаряжать самолет, отправлять зонд или запускать геофизическую ракету, теперь это стало возможным сделать, нажав кнопку. … Группе ученых под руководством Дмитрия Синицына из … ФИАН … удалось создать "всеядный" прибор, … Чтобы соединить подобные возможности в одном приборе, ученым понадобилось почти 10 лет работы. 
10. Язык обезьян 
Ученые из Сент-Эндрюсского университета в Шотландии изучили процесс развития языка у мартышек из рода Cercopithecus campbelli. … К сожалению, количество комбинаций звуков сильно ограничено. Тем удивительнее оказался факт, что мартышки могут сами придумывать новые слова. … По гипотезе ученых, возможно, у нас с мартышками Cercopithecus Campbelli был общий предок, с которым люди разошлись на эволюционной лестнице. 

Журнал «Огонёк» № 32 (5110) Елена Кудрявцева, Владимир Тихомиров
-----

Обсуждение:

-----
Радует, что наши ученые идут наравне, а кое-где и опережают мировую науку и техническую мысль. Жаль, что подобных ученых на Родине не так много.

-----

Учёных на Родине более чем достаточно, проблема в возможностях реализации "учёности". Без элементарного набора оборудования, приходится репу чесать, как технологию "производства" "опустить" до уровня молотка и напильника. Мозги конечно тренируются изощрениями, но времени убивается море. С материалами та же беда. …
-----

Согласен. И должен добавить, что во многих отраслях наши уже далеко не на уровне. есть такой показатель как цитируемость научных работ. Этот показатель даёт представление о значимости и свежести работ того или иного учёного. Так в некоторых отраслях их уже практически нет. Например если наши биологические исследования ещё как-то котируются и цитируются(ну или наших учёных сделанные за рубежом,) то по медицине ничего нет. В станкостроении полный, абсолютный ноль.......
-----

Подробнее:  http://my.mail.ru/community/economics_sng/66891C524FFCF3F6.html
Итоги 2009 года.
Автор Дмитрий Терехов
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Провокации 2009 года
Обсуждение
Вот и закончился предпоследний год первого десятилетия XXI века. Шутки шутками, а уже почти 10 лет прожили в третьем тысячелетии. 

Мировой кризис

Год этот был необычный. Это первый год тяжёлого системного кризиса мировой экономики начавшегося в сентябре 2008 года. И если 2008 год кризис захватил краем, то на 2009 – пришёлся самый его пик. В этой связи было много прогнозов и откровенных спекуляций … Многие ожидали даже апокалиптических изменений в мировой расстановки политических, экономических и военных сил. … Но не случилось … Уж не знаю, к счастью или к несчастью, но крах США пока откладывается. Наверное, скорее всё-таки к счастью, ибо мы пока не готовы к такому чудовищному экономическому катаклизму и если бы он случился, волна экономического цунами хоть и краем, но накрыла бы и нашу страну.
Но, однако, не следует думать, что те, кто пророчествовал крах доллара и США теперь посрамлены и разгромлены, ибо экономические причины, породившие мировой кризис не только не преодолены, но ещё больше усугубились за последний год, поэтому неверными оказались только сроки воплощения прогноза в жизнь. Поэтому нашей стране надо продолжать в мобилизационном порядке готовится к грядущей финансово-экономической катастрофе.
А пока кризис пошёл на спад в большинстве стран мира. Везде наблюдается относительная стабилизация и даже небольшой рост экономики. Однако какой ценой эта стабилизация достигнута? – вот в чём заключается главный вопрос. 
… на фондовом рынке надувается новый чудовищный пузырь – ничем не подкреплённые спекулятивные сделки, построенные всего лишь на вкачивании в экономику невероятных по объёму ничем не обеспеченных денег. … Все остальные показатели экономики США продолжают держаться на катастрофическом уровне …
Но всё это было бы ещё половиной беды, если бы в остальном мире не происходило нарастающими темпами усиление тенденции к отказу от доллара и подготовки к постдолларовой экономической ситуации. Весь мир спешно готовится к грядущему неизбежному обрушению долларовой пирамиды.
После этого правительство ВПЕРВЫЕ (!!!) с 1991 года начало проводить осмысленную промышленную политику. Например, выдало большие прямые государственные заказы оборонке, государственной судостроительной корпорации, фармацептической промышленности, … 

В целом, несмотря на ряд неудачных решений (в частности, вкачивание чрезмерно больших средств в банковскую сферу) меры правительства принесли результат и, начиная со второй половины года, экономика медленно пошла на подъём, причём удалось избежать и второй волны кризиса осенью, которой пугали многие экономисты. … 

О завершении кризиса говорить ещё рано, но то, что катастрофических последствий в экономике удалось избежать сейчас совершенно очевидно. Кстати, одним из важнейших показателей восстановления экономики является также происходящее пусть и небольшой, но снижение безработицы. В то время как в США безработица продолжает расти, хотя и там упали темпы роста безработицы, но сам рост не прекратился. Но и для сравнения приведём ещё пример Латвии, где безработица перевалила за 20% трудоспособного населения.
… самым главным был решительно заявленный в сентябре Президентом в статье «Россия – вперёд!» курс на модернизацию, как стратегическое направление структурной перестройки. Пока кроме разговоров ничего особого в этой области не произошло, но, думается, высшая власть впитала искреннее (а не ПиАровское!) убеждение, что преимущественно сырьевая структура российской экономики нуждается к коренной перестройки. Пока ещё никто толком не знает, как это сделать, но есть уверенность, что делать это надо обязательно.
К экономике мы ещё будем возвращаться по ходу статьи, а пока поговорим о событиях в хронологическом порядке.
Нефть и газ

Год начался с традиционного уже газового конфликта с Украиной. Однако в этот раз по степени ожесточения конфликту не было равных за всю историю взаимоотношений с этой республикой … В конечном счёте, … Тимошенко заключила достаточно выгодный для России долгосрочный договор … 
Этот конфликт вызвал ещё один процесс – резкую активизацию переговоров по газопроводам «Северный» и «Южный поток», которые осенью завершились буквально эпохальной победой России.
В ходе визита в Азербайджан Президента Медведева в конце июня было заключено важнейшее, стратегическое соглашение о закупке на постоянной основе газа у Азербайджана. Пока это 500 млн. куб.метров, но в будущем объёмы будут возрастать. Огромное значение этого соглашения заключается в том, что оно имеет прямую цель – лишить газового наполнения альтернативный проект транспортировки газа в Европу – т.н. газопровод «Наббуко». … 
Завершая крайне важную для России газовую тему нельзя не отметить ещё одно важное событие. В конце февраля запущен в эксплуатацию завод по производству сжиженного природного газа (СПГ) на Сахалине. Данный завод строился в рамках заключённых при Ельцине так называемых соглашений о разделе продукции, которые представляли собой высшую из всех известных в мире форму грабежа природных богатств страны. …

Однако, при Путине все соглашения о разделе продукции были под разными предлогами денонсированы и Россия заставила западные концерны ввести в качестве главного инвестора в проекты государственную компанию Газпром. … Данное событие ещё тем более знаковое, что с этого момента Россия ворвалась на рынок сжиженного природного газа, который позволяет диверсифицировать поставки газа, т.е. проще говоря, обойти такие враждебные страны, как Украина, Польша и подобные и поставлять газ танкерами в любые страны-покупатели, не завися от стационарных газопроводов. Пока Россия с пуском завода на Сахалине контролирует всего 5% этого рынка, но скоро – будет контролировать больше и больше, после чего все схемы по блокированию наших поставок путём воздействия на враждебные России страны станут неэффективными.
В самом конце года, 28 декабря была запущена в эксплуатацию первая очередь стратегического нефтепровода «Восточная Сибирь - Тихий Океан» (ВСТО), включая его ответвление в Китай. Это тоже поистине эпохальное событие, позволяющее диверсифицировать поставки нашего углеводородного сырья на Восток, уменьшить риски, связанные с действиями враждебных транзитных стран и плотнее привязать к себе Китай в экономическом отношении. … 
Вообще, история с диверсификацией поставок нашего углеводородного сырья на внешние рынки, если в неё всмотреться повнимательней, напоминает настоящий детектив. Все наши действия по расширению рынков сбыта встречают организованное и тщательно спланированное противодействие со стороны США и некоторых стран Европы, … А мы все последние годы целенаправленно пытаемся преодолеть это противодействие … Вот и этот год, был важной вехой в этом детективном противостоянии и нам есть чем здесь похвастаться.

Наконец, нельзя не отметить, что в 2009 году Россия впервые вышла на первое место в мире по добыче нефти, обогнав Саудовскую Аравию.
Внутренние события
27 января в Москве открылся Поместный собор, на котором был избран новый Патриарх Московский и Всея Руси – Кирилл (Гундяев). Всего за весь XX век было всего 5 Поместных Соборов (все они были связаны с избранием новых Патриархов) поэтому – это событие выдающееся во всех отношениях.
Продолжая тему важных событий в РПЦ нельзя не упомянуть эпохальный пасторский визит Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси на Украину который состоялся в конце июля-начале августа. Ющенко как мог оказывал противодействие визиту, но сделать это было трудно, ибо на Украине Патриарха встречали гигантские восторженный толпы православных верующих и противодействовать визиту было решительно невозможно. Помимо укрепления единства Православной Церкви Московского Патриархата визит имел также очень большое дипломатическое значение и способствовал улучшению отношений двух ветвей единого русского народа.
28 февраля под Армавиром была запущена в эксплуатацию новая стратегическая РЛС системы ПВО страны класса «Воронеж-ДМ», которая должна заменить собой находящуюся на территории враждебной Украины РЛС класса «Дарьял» в Мукачево. Дальность действия новой станции составляет 4000 км и она способно просматривать территорию до Эфиопии на юге и до побережья Атлантики – на западе. Интересно также и то, что новые РЛС буквально на порядок дешевле старых класса «Дарьял» и соответственно, за те же деньги можно построить 10 РЛС вместо одной старой. А 23 декабря аналогичная РЛС встала на боевое дежурство под Петербургом. Так что дыры в системе радиолокационного поля обнаружения страны, оставленные нам Ельциным стремительно сокращаются.
10 мая 2009 года сборная России по хоккею, второй раз подряд выиграв финальный матч у сборной Канады, стала чемпионом мира по хоккею. …
К сожалению, в конце года наш футбол испортил нервы болельщикам и подмочил репутацию страны. … позорное поражение от Словении не поддаётся никакому разумному объяснению.
Всплеск дипломатической активности России
В июне произошёл мощнейший всплеск дипломатической активности России с важнейшими долговременными последствиями.
В начале июня было принято решение с 1.01.2010 наконец ввести единое таможенное пространство в рамках России, Белоруссии и Казахстана. … Также Путин озвучил решение вступать в ВТО уже не по отдельности России, Белоруссии и Казахстану, а как единая таможенная территория, … это второй шаг к дальнейшему углублению интеграции – созданию в ближайшем будущем единого экономического пространства по типу Европейского Союза
Правда, в середине года разговоры о таможенным союзе совпали с довольно резким обострением отношений с Белоруссией … 

15.06.2009 в Екатеринбурге прошёл саммит Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) … спешное укрепление ШОС является не чем иным, как подготовкой к грядущей перекройки всей мировой экономической карты связанной с также грядущим крушением доллара, как мировой резервной валюты.
А уже 16 июня в том же Екатеринбурге открылся первый саммит государств БРИК (Бразилии, России, Индии и Китая). Это поистине эпохальное событие, ибо БРИК до сих пор было чисто аналитической категорией, … А это, почти 50% населения всей планеты и чуть не 30% земной суши. … Екатеринбург на эти 2 дня стал центром мировой политики и экономики.
Наконец, все эти процесс сближения новых лидеров мировой экономики имеет особое значение, имея в виду, что т.н. «Большая восьмёрка» де-факто в этом году прекратила своё существование, превратившись в «Большую двадцатку». И если в «Большой восьмёрке» Россия вынуждена была противостоять единому фронту из 7 промышленно развитых государств, что заранее ставило нас в положение младшего партнёра, то в «Большой двадцатке» ситуация стала принципиально иной – здесь группа довольно тесно координирующихся между собой новых промышленных держав, включая Россию и Китай противостоит всё менее сплочённым старым промышленным державам во главе с США.
Всё это как-то совсем не случайно совпало с сообщением о том, что в середине июня Центробанк России, вслед за Центробанком Китая стал снижать долю резервов, размещённых в долларах США.
В конце июня Медведев совершил два важных визита: сначала была поездка по 4 странам Африки (Египет, Нигерия, Намибия, Ангола), а затем, почти незаметно прошёл уже упоминавшийся нами  блиц-визит в Азербайджан. В ходе турне по Африке декларировалось возращение России в мировую политику и экономику в качестве глобального игрока и возращение наших традиционных сфер влияния на африканском континенте, а о соглашениях подписанных с Азербайджаном мы уже писали выше в разделе посвящённом газу.
В конце мая КНДР произвело испытание очередного ядерного устройства и запустило межконтинентальную ракету «Тэпходон-2» … Объективно корейская активность весьма выгодна России, т.к. это ещё одна точка (наряду с Ираном, Ираком, Венесуэлой и Афганистаном), серьёзно распыляющая американское внимание, силы и ресурсы и тем самым ослабляющая давление на нашу страну.
Еще внутренние события

1 июня на заседании Правительства Путин поставил вопрос о мощнейшем потоке контрабанды в страну и спросил силовых министров «где посадки в тюрьму?». С этого, вроде бы дежурного  пиаровского заявления начался мощный наезд на Черкизовский рынок в Москве, на одного из крупнейших его владельцев Тельмана Исмаилова и через него на Лужкова, который находится с Исмаиловым в очень близких отношениях, … Снос Черкизовского рынка являвшегося фактически рассадником бандитизма, контрабанды, незаконной миграции и коррупции надо признать одним из важных знаковых событий 2009 года.  После снова китайские и кавказские торговцы пытались захватить новые торговые площадки по окраинам Москвы, что вызвало взрыв недовольства местного населения … В результате власти пошли на существенные уступки, сплавляя раздражающих всех мигрантов всё дальше и дальше. Одновременно была инициирована компания по снижению квот на завоз в Москву мигрантов сначала с 800 тысяч до 500, а на 2010 год – даже до 200-250 тысяч. 
По всем признакам, разгром Черкизовского рынка помимо основной цели преследовал ещё и вторую цель – ослабить позиции в Москве Юрия Лужкова и вообще подготовить процесс замены политических тяжеловесов ельцинского разлива - губернаторов и президентов национальных республик – Лужкова, Шаймиева и Рахимова. Лужков, чувствуя надвигающуюся опасность, пытался инициировать в июне референдум о восстановлении выборности мэра в Москве, но ему запретил Центризбирком. Рахимов отметился статьёй в «Московском комсомольце», в которой яростно критиковал руководство «Единой России». 

Это совпало с тем, что также в конце июня парламент Якутии по требованию Конституционного суда (КС) исключил из конституции республики слово «суверенитет». Якутия стала последней национальной республикой, в которой конституция была приведена в соответствие с Конституцией России и закреплён принцип общероссийского единства государственной власти и общего суверенитета России. … 
… невозможно не вспомнить выборы в МосГорДуму и другие региональные заксобрания, на которых наблюдалось беспрецедентное манипулирование результатами, что вызвало консолидированный протест всех оппозиционных фракций в ГосДуме и бойкот ряда заседаний. … 
В конце июня было совершено покушение на Президента Ингушетии Юнус-Бека Евкурова … Действия не заставили себя ждать. Кадыров стал применять методы коллективной ответственности, развязав свирепые карательные акции против родственников бандитов – т.е. нанеся удар в самое уязвимое место бандподполья. Всё это вызвало резкое усиление террористической и контртеррористической деятельности на всём Северном Кавказе, … Результат совершенно чёткий: России удалось добиться того, чтобы основную тяжесть ведения контртеррористических операций в Чечне, Дагестане, Ингушетии, Кабардино-Балкарии и др. республиках Северного Кавказа взяли на себя сами кавказские народы. … Это выдающийся результат.
В середине июня проходил 48-й авиасалон в Ле-Бурже, где единственной авиационной премьерой стала премьера русского пассажирского лайнера «СуперДжет-100», который совершал реальные полёты. Сразу же был заключён контракт на поставку 30 самолётов этого типа в Венгрию почти на 1 млрд. долларов. Все аналитики заявили, что Россия может в обозримом будущем стать третьим производителем гражданских самолётов после концернов «Айрбас» и «Боенг».
Это событие совпало с наделавшей много шума гибелью над Атлантикой Аэробуса А-330 компании «Эр Франс» с 228 пассажирами, который рассыпался в воздухе. А уже 30 июня произошла очередная катастрофа Аэробуса А-310 летевшего из Парижа на Коморские острова.
Международная жизнь
Переходя к международным новостям необходимо в первую очередь отметить вступление в должность нового Президента США Барака Хусейна Обамы с которым во всём мире связывались огромные надежды. … Обама пытается всеми силами изменить сложившийся при Буше имидж США и при этом допускает немало ошибок. Но если смотреть на Обаму с позиций интересов нашей страны, то нам его ошибки только выгодны, т.к. они ослабляют США и объективно усиливают Россию.
Скажем первый зарубежный вояж Обама начался сразу со скандала. Во время визита по Ближнему Востоку он не заехал в Израиль (традиционно туда американский Президент едет в первую очередь), а наоборот сделал ряд важных заявлений (не возражает против ядерной программы Ирана, если она носит мирный характер, готов к диалогу с Ираном, требовал прекращения строительства еврейских поселений на Западном берегу реки Иордан и др.). Все инициативы имели явную цель восстановления отношений с исламским миром, сильно подпорченных Бушем, но при этом вызвали настоящую истерику в Израиле.
30 июня начался, объявленный Обамой процесс вывода американских войск из Ирака. Собственно, пока американцы ушли не совсем из Ирака, а только из иракских городов, где они подвергались постоянным террористическим атакам и несли тяжёлые потери. Теперь войска выведены в открытую местность, где и встали базами. Понятно, что посреди пустыни подобраться незаметно к американским воякам будет трудно, и потери среди личного состава существенно сократятся, но и контроль над иракскими городами был потерян практически сразу. Всю вторую половину года там по нарастающей шла череда всё более жутких взрывов заминированных автомобилей, о чём Ирак уже начал было забывать. Совершенно ясно, что иракскую войну США бесславно проигрывают и сейчас только стараются каким-то образом эвакуироваться оттуда без потери лица. Ясно также, что проамериканский режим в Ираке после окончательного вывода войск продержится недолго и будет сметён.
А вот в Афганистан США в конце 2009 года наоборот ввели дополнительный контингент, … с точки зрения интересов России – это очень хорошо, ибо США всё глубже втягиваются в войну, которую невозможно выиграть по определению. К тому же в отличие от нашей афганской войны американцам надо как-то снабжать 150-тысячный контингент своих войск. Южный маршрут через Пакистан для них практически закрыт из-за постоянных нападений на колонны талибов, путь через Иран даже не рассматривается по понятным причинам, остаётся единственный путь доставки снабжения по воздуху (что очень дорого) и через контролируемую нами Среднюю Азию. Таким образом, американцы загнали себя в чудовищную ловушку, из которой нет выхода. Чем больше они будут воевать в Афганистане, тем сильнее будет сопротивление повстанцев и тем труднее будет уйти, не потеряв лицо и без больших потерь.
20 июля в Америке прошли торжества по поводу 40-летия якобы высадки американцев на Луне. Характерно, что Нил Армстронг долгое время отказывался явиться на эту церемонию, ссылаясь на нежелание привлекать к себе внимание прессы, а скорее всего опасаясь каверзных вопросов.
В сентябре-октябре Обама принял решение об отказе от размещения системы ПРО в Европе, что было явной попыткой сделать какой-то реверанс в сторону России. … Основная причина всех этих жестов заключалась в необходимости получить согласие на транзит военных грузов через Россию для снабжения группировки в Афганистане. От этих поставок сейчас в буквальном счёте зависит жизнь всего американо-европейского контингента, а у нас появляется мощный рычаг давления на США.
Почти весь год продолжались с переменным успехом переговоры с США по заключению СНВ-2. Вопрос этот не простой. Во-первых, … американцы вышли из ПРО, который логически должен быть увязан с договором об ограничении СНВ … Во-вторых, Россия в принципе заинтересована подписать договор с возможно более низким порогом СНВ, т.к. содержание большего числа ракет тяжёлым бременем ложится на бюджет, … А США по-прежнему не оставляют надежд втянуть нас в разрушительную гонку вооружений 
3 февраля Иран вывел на орбиту свой первый сделанный в самом Иране космический аппарат … 

… Махмуд Ахмадинижад был переизбран на второй срок … 

Снова внутренние события

Возвращаясь в родное отечество невозможно не отметить, что 1 июля свершилось эпохальное событие – в России закрыли все казино и залы игровых автоматов. … Интересно, что налоги от игрового бизнеса приносили в казну 30 млрд рублей в год, но власть впервые (!) сознательно пошла на потерю значимой доли налогов … 

«У нас большая проблема с алкоголем в стране, - констатировал Президент. - Вдумайтесь в эту цифру - 18 литров чистого алкоголя, то есть 50 бутылок водки на каждого жителя, включая младенца. А это проблема с генофондом. … В сентябре Медведев объявил об основных контурах антиалкогольной концепции государства, куда на первом месте входит долгожданная спиртовая монополия.
А вот что мы можем когда не пьём показала прошедшая 22 июля Международная олимпиада по физике в Мексике, где российская команда завоевала 3 золотых и 2 серебряных медали и заняла 1-е командное место из 80 национальных команд.
С августа по ноябрь в России прошли многочисленные учения вооружённых сил. По масштабу и количеству самих учений и задействованных в них техники и людей страна не помнит ничего подобного с советских времён. Наиболее запомнились совместные с Белоруссией учения Запад-2009, учения Ладога-2009, учения ОДКБ «Взаимодействие-2009 и боевые стрельбы на полигоне Ашулук нового комплекса С-400 «Фаворит» из состава дивизиона, охраняющего небо Москвы. 

Было также объявлено о беспрецедентном по объёму строительстве для  военных. В 2009 году должны были сдать 45 тысяч квартир для офицеров и ещё 55 тысяч в 2010 году. Такого не было за всю историю наших Вооружённых сил России от сотворения мира, ни в царский период,  ни в советский, ни тем более в российский период.
Начали поступать деньги на закупки вооружений, причём эти вливания приобрели системный характер. 
Чудовищная катастрофа, случившаяся на Саяно-Шушенской ГЭС и унесшая почти 90 жизней, вновь поставила давний вопрос об исчерпании предела прочности инфраструктуры, построенной во времена СССР и нарастании угрозы техногенных катастроф в будущем. Это и так и не так одновременно. Сама по себе катастрофа Саяно-Шушенской ГЭС была скорее следствием другого фактора: попытки при капитализме выжать из имеющегося оборудования максимальные дивиденды при минимизации издержек, в частности на ремонт и профилактику. К т.н. «советскому наследству» эта проблема прямого отношения не имела. Но сказать, что проблемы «просроченного советского наследства» вообще нет, было бы неправильно. Проблема есть и угроза есть. Но думается катастрофа СШГЭС всё-таки подтолкнёт к её решению.
Осень ознаменовалась сложными интригами, связанными с покупкой российско-канадским консорциумом «Магна-Сбербанк» контрольного пакета немецкого предприятия «Опель», принадлежащего «Дженерал Моторс», которая … не продала, получив в последний момент вливания от американского правительства. … Эта сделка ещё раз показала цену разговорам о свободной конкуренции и равноправном партнёрстве с западными странами, когда в важнейших вопросах американцы не идут ни на какие компромиссы лишь бы не допустить Россию к стратегически важным технологиям и рынкам. … И можно не сомневаться, что этот урок по крайней мере Путин выучил и действительно запомнил.
Впрочем, достойной компенсацией за провал сделки было заключённое Путиным стратегическое соглашение с «Рено-Ниссан» о реструктуризации завода ВАЗ с сохранением марки «Лада» и поддержанием уровня локализации производства на уровне не менее 60-70%. … так что слухи о кончине отчественного автомобилестроения оказались сильно преувеличенными.
На мощностях Дальзавода в Приморье организована пока сборка отечественных автомобилей, в частности УАЗ «Патриот» и ВАЗов. … Любопытно, что первый собранный УАЗ «Патриот» Путин уже успел продать Сильвио Берлускони, который не верил, что за 7 месяцев в Приморье можно запустить сборочное производство.
Этой же цели служит и запуск в Приморье судостроительного завода, который в конце года открывал Путин. Помимо развития судостроения и судоремонта в регионе – это создание новых рабочих мест.
В августе произошло событие, отмеченного, к слову сказать, всеми – от министра здравоохранения Татьяны Голиковой до президента Медведева, которое повергло в шок всех давних врагов России. Впервые за 15 лет количество выданных свидетельств о рождении превысило количество справок о смерти.
В конце ноября подрыв поезда «Невский экспресс» унёс 26 жизней. По всей видимости, бандиты в очередной раз перед угрозой окончательного поражения на Кавказе, пытаются перенести боевые действия на территорию России, что уже не раз давало положительный эффект.
Этот взрыв практически совпал по времени с решением Конституционного суда продлившего мораторий на смертную казнь на неопределённое время, вплоть до ратификации ГосДумой 6-статьи протокола подписанного с Советом Европы. Что ж, кровь убитых теперь и на руках судей нашего Конституционного Суда.
В конце осени была восстановлена и вновь открыта знаменитая скульптурная композиция Веры Мухиной – «Рабочий и колхозница».
Провокации 2009 года
Среди провокаций 2009 года на первом месте без сомнения придётся поставить искусственно раскрученную истерию вокруг т.н. «свиного гриппа», который по степени патогенности, числу осложнений и
смертности практически ничем не отличается от обычного гриппа, но стараниями СМИ и Всемирной Организации здравоохранения (ВОЗ) «раскрученный» до такого уровня, который позволил фармацевтическим корпорациям содрать со всего мира гигантскую сверхприбыль. В этом смысле свиной грипп безусловно достоин войти в анналы мирового мошенничества.
Из того же разряда и ещё одно событие 2009 года. В середине декабря в Копенгагене проходила общемировая конференция по глобальному потеплению. Началу конференции предшествовал любопытный эпизод. Группа хакеров взломала почту английских климатологов, которые накануне конференции обменивались между собой мнениями и информацией. Оказалось, что в ходе этой переписки обсуждались вопросы как не допустить публикации и широкого освещения в СМИ мнений тех учёных, которые либо вообще не разделяют мнение о глобальном потеплении, либо (что гораздо чаще) считают, что данное потепление вызвано на 95% изменением солнечной активности и только на 5% - влиянием антропогенной деятельности человека. В результате произошёл крупный скандал названный в прессе «климатгейтом» (по аналогии с Уотергейтом). Нашло подтверждение то давно известное мнение, что Запад пытается использовать глобальное потепление для консервации отсталости остальных стран и недопущения их технологического и экономического прорыва, а также для сбыта своей продукции, которая обычным путём не продаётся.
-----

Обсуждение:

-----
Неплохо изложено и познавательно.
-----

Очень понравилось. 

Факты изложены точно, личные комментарии, - не напрягают. 

Спасибо!
-----

Почему нет указания на то, что выход на первое место по поставкам углеводородов - победа весьма сомнительная, поскольку опять позволит нашему руководству и всем нам расслабиться и с меньшим усердием заниматься развитием обрабатывающего нематериалоемкого производства, и опять же, не дело уворовывать у собственных потомков невосполнимые природные ресурсы для продажи за рубеж.
-----

В принципе Вы правы, рост цен на углеводороды и диверсификация направлений их экспорта может позволить экономическим властям расслабится и с меньшим усилием заниматься развитием высокотехнологичной и обрабатывающей промышленности. 

Но всё-таки, думается, Путин и Медведев извлекли урок из прошедшего кризиса и будут заниматься развитием обрабатывающей промышленности. 

А насчёт уворовывать невосполнимые ресурсы у потомков. Здесь Вы в принципе тоже правы, но с другой стороны так всегда развивается любая экономика - сначала начинают продавать то, что не требует больших капиталовложений, потом, поднакопив средства, вкладывают их в более высокую степень переработки и получают дополнительную прибыль, затем, ещё поднакопив средства - переходят к ещё более высокой (но дорогостоящей) переработки.
-----

Блажен кто верует... Мне больше импонирует термин "доверие". Ваша позиция - кредит доверия сущестующей власти (что-то вроде групповой демократии или демократии для "элиты")? И как долго Вы готовы ждать перевода на интенсивные рельсы экономики?
-----

Я не просто верую, я на протяжении 10 лет анализирую деятельность Путина и обобщаю эти данные в книге "Ху из мистер Путин?" (если хотите, можете почитать фрагменты здесь - http://www.rusk.ru/st.php?idar=104743). И вот на основании обобщения этих данных уже можно кое в чём и поверить.

-----

Крупный капитал контролирует СМИ, которые манипулируют общественным мнением и навязывают народу нужные крупному капиталу решения, причём так, что народ думает, что он принимает эти решения самостоятельно.
-----

Нет. Интернет уже переплюнул телевидение. По крайней мере для тех, у кого он есть и кто посещает какие-либо сообщества или сайты или форумы.
-----

Интернет переплюнет телевидение в будущем. Пока - нет!
Но это даже не важно. Когда переплюнет, то просто основные средства пойдут уже не на телевидение, а в Интернет и чере него будут манипулировать сознанием людей. Интернет для этого даже намного удобней, потому что там человек слышит тысячу мнений в которых разобраться может только специалист, а у человека возникает в голове полная каша из правильных и неправильных мыслей не приведённых к какой-то системе.
И пойманный на лжи будет врать снова и снова и ему будут снова и снова верить.
-----

Любая империя рано тили поздно разрушается. США не исключение. Раньше им помогало противостояние с СССР, т.к. гонка вооружений способствовала экономическому росту и у нас и у них. Теперь этого нет. Осталась лишь виртуальная экономика. А это от лукавого
-----

И ещё какая виртуальная! В США на рынке сейчас вращается деривативов (спекулятивных финансовых инструментов) на сумму 300 трлн. долларов. Это притом, что ВВП США составляет около 25 трлн. долларов.

-----

Интересна не столько сама статья, сколько ее композиция. 

Это стиль агитбригады. 
По сути же сказано следующее:
1) В России идут те же процессы спада производства, что и в других странах. 

2) Невозможность влияния России на форимирование цен на энергоносители не оставляет надежды на стабильность нац. экономики.
3) Все взоры обращены на Китай (не зря ему делают беспрецедентные уступки в России сейчас).
Легко предсказать, что будет дальше. Россия, повидимому, купит себе мксто в "бизнес-классе" 21 века, продав Сибирь и Дальний Восток Китаю. Это приведет к массовому недовольству, но телегипноз сделает свое дело и народ проглотит. Центр тяжести экономики в мире сместится в Индию, Китай, Ю.Корею. США, по-видимому, будет центром науки и новых технологий еше лет 20. Дальше эта его роль возможно также уйдет в Азию. Выживание России будет строиться на принципах интеграции в Китайскую экономику и тут шансы есть, т.к. менталитет близкий.
Как-то так
-----

Не дождётесь! Все Ваши пророчества сбудутся только в одном случае - если в России удастся осуществить какой-то вариант "оранжевой" (или "берёзовой") революции и вернуть к власти какой-то вариант ельцинской клики (с другими фамилиями).
И спад производства преодолеем, и влиять на цены на энергоносители скоро будем (недаром близко создание Газового ОПЕК во главе с Россией) и Китай привяжем к себе энергопоставками, как привязали сейчас Европу, посадив на газовую иглу. И США не будут центром науки, т.к. через 10 лет такой страны просто не будет на мировой карте. А вот Россия будет!
-----

Посмотрим. Нужно видеть тенденции, а не просто махать транспарантами. Ни США, ни Россия никуда не денутся, но их роль в мире будет меняться. Второго двадцатого века уже не будет.
Самый ценный ресурс в мире - это человек. Россия всегда недооценивала этот ресурс. Не скажу, что в Китае ситуация много лучше, но их больше, что при том же КПД дает свой результат.
Такая невеселая история.
-----

Вы, милостивый государь, так пишете, потому что не хочется признавать, что совершили ошибку уехав в США. Все эмигранты говорят примерно тоже самое. … 
-----

На тотальную объективность я не претендую, но стараюсь судить глядя фактам в лицо. Я мог бы много рассказать о жизни в США, где не все так однозначно, как в вашей оценке, но тема - о России. Я о ней и пишу. И я не вижу поводов для радости. Ни в США, ни в России.
-----

Барака Хусейна Обамы? Это опечатка или у Обамы действительно такая фамилия?
-----

Так и есть в действительности. А во Франции его так не называют? Из "политкоррррректности"?
-----

Нет, во Франции стараются не демонстрировать свое негативное отношение к людям. И уж тем более в прессе.
-----

Браво, Дмитрий! В комментариях вы оказались намного интереснее и убедительнее, чем в самом посте! Есть, что возразить, но не буду, ибо это частности. Принципиально же я с вашими оценками согласен.

-----

Спасибо за большую работу, краткость и ясность изложения. Ну а по содержанию: первые две части больше впечатляли положительными событиями, но в этом не Ваша вина.
-----

Нужная работа.
-----

Спасибо, Дмитрий! Ваш труд без сомнения будет востребован многими членами сообщества. Освежая в памяти самые значимые события ушедшего года, легче определиться по многим спорным позициям, возникающим у нас в сообществе. И не только... Удачи!
-----

Подробнее:  3 части 

http://my.mail.ru/community/economics_sng/755CF30C4E2933DB.html
http://my.mail.ru/community/economics_sng/3898D40B779192E9.html
http://my.mail.ru/community/economics_sng/7EA9321BE68E0C4A.html
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