Выпуск 2010-02-1
От "Чаепития" до "Кровавого воскресенья"
(Из тем и обсуждений Интернет-сообщества 

“Экономика. Экономический кризис. Русскоязычные экономисты”)

Порой очень тяжело спорить с разного рода монархистами, которые клянут большевиков за то, что они свергли царя (странное дело, я знаю что царь сам отрёкся от престола), и разрушили счастливую крестьянскую жизнь. Они яростно сопротивляются когда говоришь им о беспределе и нищете в которую окунуло их царское самодержавие. Они говорят, что это происки  большевиков, подтасовка истории и наглая дезинформация. Они на полном серьёзе говорят, что крестьяне жили хорошо. Что они убирали урожай всем селом. Пели при этом красивые песни. Потом садились за общий стол и пили, ели, шутили… Но появились большевики и сбили их с панталыку.
В качестве аргументов они приводят бесчисленные интернет – ссылки, где «маститые» историки подтверждают их высказывания. И, главное, всё логично до абсурда.  Я не хочу тут обсуждать недостатки и достоинства «белых», «красных», Ленина, Николая Второго…. Это отдельный разговор. 
Мне вдруг захотелось посмотреть на жизнь русского крестьянства, как говориться – в натуре. Безо всякой политики. Вот что могло привести Россию к Октябрьской Революции. Неужели сытая и довольная жизнь?
…

Так вот я и решил представить здесь документы, которые невозможно опровергнуть. К счастью эти объективные документы сохранились и хранятся в надлежащем состоянии. Это – картины наших знаменитых художников-передвижников. Оспорить их содержание – невозможно. 

Итак – взгляд «независимых наблюдателей» на «счастливую» крестьянскую жизнь.
Перов. «Чаепитие в Мытищах» 1862 г.
Год назад было отменено крепостное право. Очевидно эти нищие – отец и сын. Отец на протезе. Оба оборваны до крайности. Они пришли к Батюшке за подаянием. А куда ещё им идти? 

Отношение этого Батюшки к гостям видно на картине. Служанка пытается выгнать их. На картине мальчику лет десять. Октябрьский переворот произойдёт через 55 лет. Ему тогда будет лет – 65. Вряд-ли он доживёт до этого. Крестьяне умирали рано. Ну что поделаешь… Жизнь-то у них счастливая.
Владимир Маковский  «Маленькие шарманщики» 1868 г.
Это уже больше городской пейзаж. Дети зарабатывающие на питание. Всмотритесь в лицо маленькой девочке. По моему их состояние и описывать не надо. Девочке лет 5-6. До революции осталось 49 лет. Вряд ли эта девчушка доживёт. А там…. Бог его знает.
Илья Репин  «Бурлаки на волге» 1873 г
Комментировать не буду. До революции осталось 44 года.
…

Богданов Бельский .  «Устный счёт» 1895 г.
Из всех выше представленных картин, эта самая приятная.  Обратите внимание на одежду. На «обувь»… И тем не менее этих детей можно назвать удачниками. Они учатся. И учатся не в церковно-приходской школе, а в нормальной. Это – великая удача. 70% населения были безграмотны. До революции осталось 22 года.  Тогда им будет около 40 лет. 
А через 66 лет, дети этих ребят бросят вызов самому могущественному государству мира – Соединённым Штатам. Их дети запустят в космос человека и испытают водородную бомбу. А дети, этих детей уже будут жить в двух-трёх комнатных квартирах. Они не будут знать безработицы, нищеты, тифа, туберкулёза и совершат самое страшное преступление века – уничтожение своего государства  и своей социальной защищённости. А правнуки…. правнуки будут регистрироваться на биржах труда, терять квартиры, будут драться, вешаться, и плавно приближаться к жизни которую можно охарактеризовать как «Чаепитие в Мытищах» 

Подведём черту. Итогом жизни, которая последовательно отображена на картинах представленных выше, является картина:
Маковский «9 января 1905 года» 1905 г.
Это – Кровавое Воскресенье.  Расстрел рабочих. Погибло много людей. Кто нибудь, посмотрев картины вверху, будет утверждать, что протест людей был спровоцирован большевиками? Неужели, счастливого и всем довольного человека можно вывести на протестный митинг?  При чём тут «белые» и «красные»?  Раскол в обществе перерос в массовый яростный протест. Нищета, деградация всех ветвей власти, жирующие священники, неграмотность, болезни…. Кого из них надо было убеждать?!...  При чём тут Ленин?...  
Раскол в обществе обозначился такой, что управлять этим государством стало невозможно.  Власть никто ни у кого не отбирал. Она просто  валялась на земле в луже. Не поднять её мог только ленивый. За два месяца до взятия Зимнего, ЭсЭры говорили – «Мы не чувствуем от большевиков никакой угрозы».  Но власть брать не стали. Подняли большевики. 
Вернусь к картине Кровавого Воскресенья. Последние 10 лет я читал в Интернете и слушал по телевизору, что дескать, Кровавое Воскресенье, это – миф. Не было никакой бойни. И поп Гапон был нормальный пацан. Ну собрались на площади пьяные мужики. Бузу устроили. Пришли полицейские с казаками. Стрельнули в воздух. Толпа остановилась. Потолковали с мужиками и… разошлись.  

Тогда что делать с картиной Маковского, которая была написана в ЭТОМ 1905 году? Получается, что очевидцы тех событий врут, а вот интернет-ссылки и типа Познер говорят правду. 

И ещё… напоследок. Все представленные картины я скачал с Интернета. Зачем мне сканировать свои альбомы, если в Интернете всё есть. А вот когда стал искать «Кровавое Воскресенье», то обнаружил что её там нет. Я понимаю, что где-то она есть, но запрятана, задвинута так, что её сразу и не найдёшь. Пересмотрел галерею Маковского, искал по названию…  Нет такой картины. Точнее нашёл одну, но она была сфотографирована как листовка на столбе. И больше нет. 

Я понимаю, что это – убийственная улика против тех, кто учит наших детей, что Кровавое Воскресенье, это - мелкая хулиганская выходка.  И что это совсем не напоминание о том, чем заканчивается раскол общества. 

Вот такая у нас сегодня была печальная экскурсия.
-----

Обсуждение:

-----
Замечательная и очень своевременная экскурсия! Спасибо
-----
а нет картины расстрела матросов в Кронштадте или травли Тухачевским газами крестьян в тамбовской области, или расстрела демонстрации в Новочеркасске, может быть есть картина расстрела белого дома в 1993 году? Наверно потому что Шиффы перестали финансировать развитие "Культуры в России", или вернее сказать финансируют но культуру определенной направленности до революции писать о обездоленных поощрялось (из различных источников), после революции демократия закончилась 

Количество погибших, включая полицейских чинов, 
9 января в действительности было 96 человек, а раненых - 311.  

Кронштадтский мятеж 

21 февраля состоялось собрание на Трубочном заводе (завод в Василеостровском районе  Петрограда, основан в 1869 году). Была принята резолюция с требованием перехода к народовластию Требования кронштадтцев, сформулированные в принятой 1 марта резолюции, представляли собой серьезную угрозу вовсе не Советам, а монополии большевиков на политическую власть. Лозунги матросов, солдат и рабочих крепости  почти дословно повторяли политические требования петроградских рабочих. 

К утру 18 марта крепость оказалась в руках красноармейцев.  Власти скрыли количество погибших, пропавших без вести и раненых красноармейцев (а возможно, таковые и не велись должным образом).  

В книге «Гриф секретности снят: потери вооруженных сил СССР в войнах, 
боевых действиях и военных конфликтах» (под ред. Г. Ф. Кривошеева) приводятся следующие потери: безвозвратные — 1912 чел.; санитарные — 1208 чел.; всего — 3120 человек. 

К лету 1921 года только президиумом Петроградской губчека, коллегией Особого отдела охраны финляндской границы Республики, чрезвычайной тройкой Кронштадтского Особого отделения Особого отдела охраны финляндской границы и реввоентрибуналом Петроградского военного округа к  высшей мере наказания были приговорены 2103 человека и к различным срокам наказания 6459 человек.
-----
Количество погибших, включая полицейских чинов, 9 января в действительности было 96 человек, а раненых - 311.  
В действительности??!!!!.... 
Вы там были?... Вы лично считали?... Простите, мне просто понравилось слово - "В действительности" В конце 90-х я слышал по телевизору другую цифру - 2 человека погибло в давке.  На сайте КПРФ озвучивалась цифра - 2000 человек. Я не хочу заниматься арифметикой. Я просто представил картину Маковского.  

до революции писать о обездоленных поощрялось (из различных источников), после революции демократия закончилась  
Т.е. вы хотите сказать, что жизнь крестьян которые изображены на картинах, можно назвать ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ? Эти лохмотья на них и есть атрибут цивилизованного государства? 

По поводу калькуляции Кривошеева. Я не хочу спорить с этим историком. Наверное он знает что пишет.  Но если бы мы не созерцали сейчас убогих людей на картинах художников - передвижников, то думаю, что приведённых Кривошеевым цифр не было бы. Да и большевиков бы не было. 
И последний вопрос. Вы можете мне назвать сейчас какое либо государство, развитие которого происходило-бы без насилия? Без жертв. Без ссадин и царапин. С песнями, с шутками - прибаутками? 

Я задал вам этот вопрос, по тому что, не знаю, что мне делать с вашим Кронштадтским мятежом.
-----
"Я просто представил картину Маковского. " 

это взгляд с одной стороны (наиболее распространенной до революции), если взглянуть со стороны жандармов можно было бы увидеть провокаторов стрелявших с чердаков 

" вы хотите сказать, что жизнь крестьян которые изображены на картинах, можно назвать ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ? Эти лохмотья на них и есть атрибут цивилизованного государства?" -Вы можете мне назвать сейчас какое либо государство в котором нет нищих "Вы можете мне назвать сейчас какое либо государство, развитие которого происходило бы без насилия? Без жертв." 
вопрос в количестве жертв, в царской России развитие осуществлялось с меньшими жертвами чем в последующие периоды истории
-----
Если революция кровавая и несёт за собой откат в экономике и благосостоянии народа, то эта революция не нужна-=это абсолютный критерий! 
А проще-=..ломать-=не строить!!

-----
Отличный комментарий Как писал А.Вознесенский: "Все прогрессы реакционны, если рушится человек"
-----
Капли, но говорят об океане много. Точно такие же капли - Кронштадский мятеж или подавление восстания крестьян в Тамбовской губернии. Но по каплям океан верно н представишь. Однако надо помнить, что в гражданской войне выигрывает тот, за кем идёт большая часть активного населения. В России она пошла за большевиками.
-----
Социально-экономическое развитие России накануне революции
Нередко для доказательства культурной, правовой и экономической “отсталости” дореволюционной России приводят примеры из середины, а то и начала XIX века. Действительно, в те времена было много неприглядного. Однако к началу XX века и тем более к 1913 году (последний год перед войной) в России произошли огромные изменения в сторону всесторонне развитого правового государства*.
Прежде всего отметим, что благодаря реформам Александра II и политике Александра III с 1890-х годов начался небывалый подъем российской экономики. Этому способствовали также введенные в 1891 году протекционистские таможенные тарифы, защищавшие отечественного производителя. Вместо притока импортных товаров это дало приток иностранных капиталов для организации производства на месте; к 1914 году они составили 1,8 млрд рублей. Даже “Большая советская энциклопедия” признала: “В России иностранный капитал функционировал принципиально иначе, чем в странах колониального и полуколониального типа. Основанные с участием иностранных капиталовладельцев крупные промышленные предприятия являлись неразрывной частью российской экономики, а не противостояли ей”**.
В 1897 году была введена устойчивая золотая валюта, покупная способность которой не поколебалась в дальнейшем даже в годы войны (один рубль все время равнялся 2,16 немецкой марки и 0,51 доллара США). До начала Мировой войны в обычном обороте имели хождение золотые и серебряные рубли, а более удобные бумажные деньги без ограничений разменивались на золото. В 1913 году золотой запас России более чем на 100% покрывал бумажные деньги (тогда как у главных военных противников, Германии и Австро-Венгрии, золотое покрытие составляло лишь около 50%).
Среднегодовые темпы роста российской экономики на протяжении целой четверти века превосходили развитие всех других развитых стран, составив 8% в 1889—1899 гг. и 6,25% в 1900—1913 гг. (снижение темпа объясняется войной с Японией и попыткой “первой революции”). Причем успешно развивались не только производство металлов, нефти, леса и прочего сырья, но и самые передовые отрасли: химия, электротехника, машиностроение (например, с 1909-го по 1913 год производство двигателей внутреннего сгора-ния выросло на 283,5%), авиастроение (достаточно назвать самые мощные в мире самолеты “Витязь” и “Илья Муромец”, созданные в 1913—1914 годы конструктором И. И. Сикорским).
Сельское хозяйство накануне революции также показало заметный прирост: только за 1908—1912 годы (благодаря столыпинской реформе) в сравнении с предыдущим пятилетием производство пшеницы выросло на 37,5%, ячменя — на 62,2%, овса — на 20,9%, кукурузы — на 44,8%. Россия стала главным мировым экспортером зерновых: в годы хорошего урожая (например, в 1909—1910 годы) их вывоз составлял 40% мирового экспорта, в годы плохого урожая (1908 и 1912 годы) уменьшался до 11,5%; в 1913 году — 30% (8,1 млн тонн). 
…
С 1900 по 1913 годы экспорт русских товаров возрос в 2 раза (хотя преобладала продукция сельского хозяйства), все эти годы значительно превышая ввоз. В 1913 году было вывезено товаров на сумму в 1,52 млрд рублей при ввозе на 1,37 млрд рублей (в предыдущие годы разница была еще больше). Вследствие положительного торгового баланса происходило постоянное увеличение золотого запаса страны (он составил 1,7 млрд рублей накануне Мировой войны — третий в мире).
Правда, общая (внешняя и внутренняя) государственная задолженность России выросла с 6,63 млрд рублей в 1902 году до 9,04 млрд в 1909 году — из-за дорогостоящей войны с Японией и долгосрочных кредитов на постройку железных дорог. Но в дальнейшем, до начала Мировой войны, она неуклонно уменьшалась и в количественном, и особенно в процентном отношении к объему государственного бюджета, ибо гораздо быстрее увеличивались доходы государства. В 1913 году государственный долг составлял 8,85 млрд рублей при расходах бюджета в 3,4 млрд (у Франции, например, государственный долг тогда составлял 12,2 млрд при гораздо меньшем бюджете в 2 млрд; у Германии долг был сравним с российским: 9,5 млрд рублей при бюджете в 4,5 млрд). 
На обслуживание внешнего долга России в 1913 году уходило лишь 5,4% бюджетных расходов, на обслуживание внутреннего долга — 7,1%. Тогда как на производительные инвестиции в государственный сектор направлялось 32,7% бюджета (плюс 2,9% в частный сектор), на оборону 28,5%, на административный и полицейский аппарат 8,7%, на просвещение 4,3%. Доходы бюджета возросли с 1,7 млрд рублей в начале 1900-х годов до 3,4 млрд в 1913 году, причем госбюджет был бездефицитным.
…
Часто в доказательство “низкого уровня жизни” дореволюционной России сравнивают с Западом только социально-экономические показатели официальной статистики “на душу населения” (зарплату, потребление и т. п.). Но ведь уровень жизни зависел и от плохо учитываемого статистикой натурального хозяйства, очень распространенного в России, и от неучитываемой крестьянской торговли на базарах и ярмарках — то есть в действительности потребление было гораздо выше*. С другой стороны, в России уровень жизни определялся не только материальными критериями, но и русской нестяжательной культурой труда, довольствующейся необходимым для жизни достатком (тогда как на Западе важнее максимальная денежная прибыль), и тем, как народ распоряжается своим материальным достатком (русский центр всегда оказывал помощь окраинным народам, тогда как западные империи лишь извлекали прибыль из своих колоний). Разные народы могут считать для себя первоочередными разные потребности (биржу или церковь). Но можно ли, например, насельников монастыря считать отсталыми потому, что у них “нулевое душевое потребление” мяса?
Вообще, что касается “душевых показателей”, то огромная территория многонациональной Российской империи (из 165 млн подданных русские составляли только 67%, православные 69%) с очень различным экономическим и культурным уровнем населения, разными обычаями и потребностями, разными природными условиями и действительно отсталыми окраинными народностями — давала худшие, чем в густо заселенной и более однородной Западной Европе, средние данные на душу населения по многим показателям развитости.
…
В области народного просвещения и образования также происходили быстрые улучшения. В начале XX века грамотными были лишь 25% населения — но это опять-таки в среднем по империи; в крупных городах европейской России число грамотных достигало 50%; а среди молодежи еще больше; причем тогда грамотность для женщин считалась необязательной — и это ухудшало средние цифры; мужское же население имело гораздо более высокий процент. В 1908 году было введено всеобщее бесплатное начальное обучение и ежегодно открывалось 10 000 начальных школ (уже в 1911 году их насчитывалось более 100 000, из них 38 000 церковно-приходских), в результате чего к 1922 году неграмотность молодых поколений должна была исчезнуть. (В 1920 году, по советским данным, 86% молодежи от 12 до 16 лет умели читать и писать, и научились они этому до революции, а не в годы гражданской войны.) Гимназии имелись во всех уездных городах, чем не могли похвастаться многие европейские страны. В отношении же среднего и высшего образования женщин (тогда оно еще не считалось само собой разумеющимся) Россия шла впереди Западной Европы: в 1914 году имелись 965 женских гимназий и Высшие женские курсы (фактически университеты) во всех крупных городах. 
Накануне войны в России было более ста вузов со 150 000 студентов (во Франции тогда же — около 40 000 студентов). Многие вузы в России создавались соответствующими министерствами или ведомствами (военным, промышленно-торговым, духовным и т. п.). Обучение было недорогим: например, на престижных юридических факультетах в России оно стоило в 20 раз меньше, чем в США или Англии, а неимущие студенты освобождались от платы и получали стипендии.
…
Причем все эти успехи России следует оценивать с учетом беспримерного роста населения: от 139 миллионов человек в 1902 году до 175 миллионов в 1913 году (среднегодовой прирост в 3,3 млн человек). Наиболее многодетными были русские крестьянские семьи. Такой рост населения создавал некоторые проблемы с малоземельем и безработицей, однако при огромных российских просторах их можно было разрешить (что и начал активно делать Столыпин). Тогда Россия занимала третье место в мире по численности населения после Китая (365 млн) и Индии (316 млн), находясь, однако, на гораздо более высоком уровне социально-экономического и культурного развития. 
Известный французский экономист Эдмон Тэри прогнозировал: “…население России к 1948 году будет (около 344 млн человек) выше, чем общее население пяти других больших европейских стран”; “Если у больших европейских народов дела пойдут таким же образом между 1912 и 1950 годами, как они шли между 1910 и 1912, то к середине настоящего столетия Россия будет доминировать в Европе как в политическом, так и в экономическом и финансовом отношении”**.
…
Всего этого не могли отрицать противники дореволюционной России, но они пытались противопоставлять эти достижения “реакционному” государственному строю, как будто не при нем произошел этот расцвет культуры... Мог ли все это создать режим, который западные историки часто именуют “полицейско-бюрократическим”?
преступность в России была значительно меньшей, чем в Западной Европе (по данным “Британской энциклопедии” за 1911 год)*** : 
Число осужденных в 1905—1906 годы 
Страна Всего На 100 000 населения 
Россия 114265 и 77 
США 125181 и 132 
Великобритания 183683 и 429 
Германия (1904) 516976 и 853 
Эта статистика в основном отражает преступность накануне указанных дат. В последующие годы число осужденных в России увеличилось вследствие революционных волнений, но для мирного времени приведенная картина показательна.
…
В ходе реформ часть казенной бюрократии постепенно заменялась земским самоуправлением, которое было воссоздано в 1864 году и особенно развилось в эпоху П. А. Столыпина.
Активность земств дала поразительные результаты в области строительства и организации начальных школ, ремесленных училищ, гимназий, курсов сельских знаний, библиотек, больниц. Именно земства уже до революции “создали в царской России такую грандиозную систему социальной медицины, подобной которой не существует нигде”, — писал в эмиграции в 1926 году бывший революционер, затем “консервативный либерал” П. Б. Струве. Это подтверждал швейцарец Ф. Эрисман: “Медицинская организация, созданная российским земством, была наибольшим достижением нашей эпохи в области социальной медицины, так как осуществляла бесплатную медицинскую помощь, открытую каждому, и имела еще и глубокое воспитательное значение
…
Заключая этот обзор социально-экономического развития России, можно сказать, что в начале XX века у нее были шансы стать для всего мира воочию вселенским Третьим Римом в его современном варианте, сочетающем экономическое развитие, социальную справедливость и истинную веру. Многие современники-очевидцы также недоумевали, почему сокрушилась мощная Россия
-----
Интересный "отзвук" дел минувших (100 лет, почти!). Теперь я понимаю тех, кто не хотел быть ни за "красных", ни за "белых". Казаки, например.
Господа - товарищи! А Вам не кажется, что давно пора прекратить плевать в сторону своей собственной истории? Она такая, какой мы её себе представляем. И царь, чтоб его, - был "хорош". И большевики, чтоб их, - не менее "хороши". А страна развивалась. Вот в ЭТОЙ самой "каше" мнений и убеждений. 
Общепринято мнение, что лишь "проанализировав свою историю" и "опираясь на неё" мы можем "двигаться вперёд". И что МЫ, здесь и СЕЙЧАС делаем? Анализируем? Или пытаемся отстаивать СВОИ убеждения? Так мы делали и в 30-е годы, и в 50-е, и в 80-е. 
Любой плевок в своё Прошлое возвращается к нам из нашего Будущего злобой и ненавистью к самим себе. В виде глупых мальчиков - неонацистов, в виде циничных чиновников, в виде всего того бардака, который мы СЕЙЧАС и переживаем.
-----
Что ж у нас, Господи, всегда правда-то черно-белая. У одних она справа, у других - слева. …

-----
Подробнее:  
http://my.mail.ru/community/economics_sng/9BDAB0DDAEFBB68.html
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