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Небольшое предисловие
Давно собирался опубликовать в данном сообществе свою небольшую книжку под достаточно броским заголовком - "Ху из мистер Путин?". Книжка в основном была написана в период с 2004 по 2006 и в 2006 опубликована в печатном варианте её первое издание (Кстати, если кто-то захочет его получить, у меня осталось несколько десятков экземпляров и я могу выслать желающим наложенным платежом. Книга без учёта пересылки стоит всего-то 50 рублей). Но с 2006 года прошло уже изрядное время и волей неволей книга дополнялась всё новыми фактами. Поэтому вы сейчас будете читать уже второе издание - значительно расширенное и дополненное. Честно сказать, я горжусь тем, что одним из первых (по крайней мере в патриотическом лагере) заметил некоторые тенденции в действиях Президента Путина, которые внушили мне сначала осторожный, а потом всё более и более активный оптимизм. И я стал собирать факты для опровержения или подкрепления своей версии. Итогом и стала эта книга.
Почему её стоит публиковать в сообществе "Экономика. Кризис. Русскоязычные экономисты"? Да потому, что весьма большая часть книге посвящена экономическим достижениям Путина. Поэтому её публикация в данном сообществе будет вполне уместной.
Ещё часто спрашивают: насколько книга актуальная сейчас? Ведь Путин уже не Президент России, а фигура второго плана? Отвечаю: её актуальность сейчас только ВОЗРОСЛА, а не снизилась. Заметьте, весной этого года в России начата компания под лозунгом "Россия без Путина!", а в Интернете буквально потоком распространяются всякие подмётные письма, призывы и провокации, призванные подготовить почву для смещения Премьер-министра с должности. И в эти грязные игры в качестве уличной массовки всё время норовят включить различные патриотические структуры.
Так что можете не сомневаться - книга не потеряла своей актуальности.
Я решился разбить материал на несколько частей, т.к. прочитать зараз целую книгу вряд ли кто-либо осилит. Поэтому читайте пока часть 1 этой работы.
Сравним Ельцина и Путина с позиций государственника
Введение
Именно сейчас, когда в России практически в открытую готовится «оранжевая революция», направленная на возвращение страны в самые угрюмые ельцинские времена, самое время поговорить о том, ПРОТИВ КОГО и будет направлена эта революция – против Путина. 
И если раньше, до начала на пространстве бывшего СССР череды «бархатных» революций, эти рассуждения носили не столько прикладной, сколько оценочный характер, то сейчас, причём весьма скоро каждому представителю национально-патриотических сил России придётся принимать для себя решение: выйти вместе с доморощенными оранжевыми революционерами на какой-нибудь наш «майдан незалежности» и кричать вмести с ними «Путин геть!» или встать по другую сторону баррикады … 
Есть, правда, и третья позиция: чума на оба ваши дома! И самому ни во что не вмешиваться. Но это позиция неучастия означает, что вы готовы безропотно принять любой режим, который навяжет та или другая сторона нашей стране, нашему народу и вам лично. Именно эту, третью позицию заняли в августе 1991 года миллионы людей. Они думали, что лично для них победа или поражение Ельцина или ГКЧП ничего не значит. Их личная жизнь никак не изменится. Как они ошибались! 
Здесь можно привести такое образное сравнение: если вы находитесь на борту подводной станции, находящейся на дне океана и связанной с поверхностью тонкой трубочкой, по которой на станцию подаётся воздух, то совершенно не имеет значение, какую каюту вы занимаете там – суперлюкс или матросский кубрик на 20 человек. Имеет значение только одно: насколько вы близки к тем, кто контролирует кран подачи воздуха на эту подводную станцию. Достаточно будет ИМ завернуть этот кран и ВСЕ, кто находится на подводной станции и академик из каюты люкс и последняя уборщица из нижнего трюма ПРОСТО ЗАДОХНУТСЯ! 
Вот так и в государстве. Достаточно будет круто изменить курс на верху пирамиды управления и миллионы людей (и те, кто сегодня ездят в «Мерседесах» и «Роллс-Ройсах», и простые рабочие, и даже последние БОМЖи) на своей шкуре тут же ощутят произошедшие изменения: миллионы людей останутся без работы и всяких средств к существованию, предприниматели могут в момент разориться, домохозяйки потерять возможность платить за ЖКХ и вообще вылететь из своих тёплых квартир, дети оказаться без родителей и прочее и прочее. Собственно, всё это мы уже видели собственными глазами в начале 90-ых годов ХХ века, только сейчас немножко позабыли, ибо память народная, к сожалению, коротка…
Итак, нам придётся ДЕЛАТЬ ВЫБОР, выбирать ОДНО из ДВУХ. Но выбор надо делать осмысленно. Вот поэтому как раз пришло время поговорить о том, из чего собственно выбирать. 
Что такое «оранжевая революция» - более или менее понятно (перед глазами целая палитра – Грузия с Саакашвили, Украина с Ющенко, Сербия с уже покойным Зораном Джинжичем, Словакия, Киргизия, тот же Ирак, последний пример в Ливане, неудачные попытки в Белоруссии, в Узбекистане, в Венесуэле с Уго Чавесом). 
Надо теперь понять, что мы имеем в случае с Владимиром Владимировичем Путиным? Кто он? Исчадие ада или ангел света или что-то крепкое, земное, почвенное или бесцветный серый пиджак (как считает Эдуард Лимонов)? Что он сделал и чего не сделал для России и русского народа за последние 5 лет? Вот этим вопросом мы и займёмся.
Для начала послушаем так сказать мнение “contra”, то есть мнение противников Путина, а потом – соответственно, мнение “pro”, т.е. мнение сторонника Путина. И сравним результаты. 

Contra Путин
Начнём мы с мнения человека, пользующегося изрядным авторитетом в патриотическом  и православном движении, супруги Бориса Миронова, Татьяны Мироновой. Она написала на тему Путина обширнейшую статью под названием «По кличке «Моль-2», которая опубликована в журнале «Имперский курьер» №3(8) 2004. Статья настолько огромадная, что полностью перепечатать её мы не решились (из соображений экономии жизненного пространства), а приведём только фрагмент, непосредственно посвящённый обвинениям в адрес Путина. Оригинальный текст мы даём курсивом, а наши собственные комментарии, позволим себе дать обычным шрифтом. Желающие, могут полностью ознакомится с ней в журнале «Имперский курьер». Итак.
По
кличке «Моль-2»
Что сделал президент Путин?
Наградил разрушителя России Ельцина высшей наградой страны
"Президент РФ Путин подписал Указ о награждении г-на Ельцина орденом "За заслуги перед Отечеством" первой степени. Прежде чем принять это решение, Путину полезно было бы озна​комиться с многотомным заключением Специаль​ной комиссии Государственной Думы от 15 мая 1999 года. Там сформулированы признаки тяжких преступлений, совершенных Б.Ельциным, когда он был президентом РФ. Это разрушение Советского Союза, расстрел Верховного Совета РФ, развязы​вание войны в Чечне, разрушение российской армии, геноцид русского и других народов России. Все эти деяния содержат признаки таких тяжких преступлений, как государственная измена, заго​вор с целью захвата власти, умышленное убийс​тво при отягощающих обстоятельствах. Однако, по мнению Путина, бывший Президент РФ за все это достоин высших почестей". 
"Советская Россия", 4 декабря 2001
Дорушил государственную власть
"Существующая в России политическая сис​тема не поддается определению в рамках дейст​вующей мировой типологии таковых. Наблюдает​ся некий симбиоз: налицо регент (бывший прези​дент России), наследник (нынешний президент), теневая власть, состязательная олигархия, полное исключение  участия населения в судьбоносных процессах. И все это на фоне "борьбы за сохране​ние и углубление демократии". Вместо системы ответственной государственной власти Админис​трацией президента Путина сформирована, по су​ществу, частная корпорация под названием "госу​дарственный аппарат", приватизировавшая фун​кции государства и делающая бизнес на продаже должностей в госаппарате, силовых структурах, Федеральном собрании и других органах, на продавливании хорошо оплачиваемых законов, указов президента, решений правительства". 
"Независимая газета, 20 января 2003"
Расплодил во власти воров
"В 2001 году в целом по России зарегист​рировано почти 8 тысяч фактов взяточничества, что в четыре раза превышает аналогичный пока​затель состояния преступности 1991-го года. В первом полугодии 2002 года количество преступ​лений указанного вида достигло уже 5,4 тысячи". 

Информационно-аналитическая справка к заседанию межведомственной комиссии Совета Безопасности РФ по вопросу: "О состоянии борь​бы с коррупцией в правоохранительных органах РФ". 
"В московских деловых кругах Касьянова на​зывают "Миша – Два процента" - именно такие комиссионные получает он за любую сделку, договор или за​кон, приносящие вы​году московским капи​талистам... Швейцар​ский следователь Ло​ран Каспер Ансерме пришел к заключению, что четыре миллиарда 800 миллионов амери​канских долларов, пре​доставленных России Международным ва​лютным фондом в ав​густе 1998 года, до Москвы так и не дошли, а по команде Михаила Касьянова, тогда министра фи​нансов Российской Федерации, были переведены на зарубежные счета". 
"Коммерсант", 18 июня 2000г.
"Вот строки из документов Счетной палаты, проверявшей законность проведения аукциона по продаже акций "Сибнефти": Все три конкурса про​ведены с нарушением действующего законода​тельства. Члены конкурсной комиссии, представляющие интересы государства, явно действовали в пользу участников конкурса - фирм, контролиру​емых Б.Березовским и Р.Абрамовичем... Нес​мотря на вышеперечисленные нарушения, кон​курсные комиссии, в состав которых входил Во​лошин А.С., признали состоявшиеся результаты указанных аукционов, т.е. способствовали незаконному получе​нию Березовским и Абрамовичем 85 процентов акций "Сиб​нефти", чем нанесли крупный ущерб феде​ральному бюджету". 
"Совершенно секретно", №8 1999
"Министр труда Починок прикупил себе квар​тиру за 6 миллионов рублей и свозил юную жену на роды в одну из самых дорогих клиник США, заодно сделав своего дражайшего отпрыска граж​данином США". 
"Завтра", №10, 2002г.
…

Лишил будущего детей России
"По данным Правительства, в стране один миллион беспризорных детей. Генпрокуратура называет другую цифру - три миллиона. Незави​симые эксперты считают, что у нас 4-5 миллионов детей выброшены на улицу". 
"Российская Федерация сегодня", №17,2002
…

Увеличивается насильственная смертность. Даже среди младенчества она составляет 8 про​центов от всех умерших в этой возрастной группе. А смертность подростков от убийств, суицидов и травм достигла 84 процентов (то есть только в 2002-м году по этим причинам погибло 28 тысяч детей в возрасте 12-16 лет)! Диспансеризация 2002-го года показала, что более или менее здо​ровыми можно считать лишь четвертую часть детей в стране". 
"Российская Федерация сегодня", №12, 2003г.
…
Лишил Россию космоса
"Постановление Прави​тельства Российской Федерации "О завершении работы орбитального пилотируемого комплекса "Мир" было подписано Председателем Прави​тельства РФ Касьяновым 30 декабря 2000 года. 23 марта 2001 г. станция "Мир" была сведена с орбиты и затоплена в акватории Тихого океана". 
"Завтра"; №43 2002г.
"Ученые едины во мнении, что уничтожение орбитальной станции нанесло урон отечественной кос​монавтике.... Решение о ликвидации "Мира" при​нято под давлением США. То, что ее утопили на участке, контролируемом 7-м американским флотом, - прямая угроза безопасности России. В руки американцам передано почти 12 тонн бесценной космической аппаратуры... Американцы полностью контролировали спуск "Мира". Информация из ЦУПа напрямую передавалась в НАСА. В итоге они получили ценнейшую информацию, которая позволит им вычислить нашу суперсекретную схему управления высокоточными баллистическими ракетами. То, за чем их шпионы безуспешно охотились десятилетиями, буквально свалилось с неба прямо им в руки!". 

"Отчизна", №11, 2003г. 
Бездарно воюет в Чечне
"Американцы воевали в Ираке 21 день, мы в Чечне - семь с половиной лет. Потери США и Англии - 132 убитых. Наши потери в Чечне пере​валили за 10 тысяч. Территория Ирака: 438,3 тыс. кв. км, население - 22 миллиона. Чечня: терри​тория 16 тыс. кв. км, население - 1 миллион". 

"Московский комсомолец", 11 апреля 2003г.
…

Сделал невыносимой жизнь граждан России
"В России более 40 процентов работников предприятий и организаций заняты на тяжелых и вредных работах... Ежегодно на производстве более 360 тыс. человек получают увечья, около восьми тысяч погибают... По данным Госстроя РФ, 80 процентов граждан страны нуждаются в улучшении жилищных условий... Уровень реальных денежных доходов насе​ления снизился по сравнению с 1991 годом примерно на 50 процентов... Число граждан, имеющих доходы ниже прожиточного минимума, составляет около одной трети населения". 
Из доклада Уполномоченного по правам человека в РФ О.О.Миронова, "Новая газета", №42, 16-18 июня 2003г.
…

Споил народ, подвел его к критической черте - уничтожению генофонда
"За время пребывания у власти новой адми​нистрации созданы тепличные условия для раз​вития алкогольного рынка. По темпам роста он опережает даже нефтяной. Начиная с 1991-го го​да, в России идет рост потребления спиртного. В пересчете на каж​дую живую душу к 1996-му году мы выпивали примерно 7,5 литра чистого алкоголя. В 2001-м году мы пили уже по 17 литров. Притом, что Всемирная орга​низация здравоохра​нения считает, что уже при среднем по​казателе в 14 литров начинается вырождение генофонда. 
Начиная с 99-го, каждый год мы приращи​ваем в питие примерно на четверть. Например, в этом году спирта россияне уже выпили на 18 про​центов больше, водки - на 10, коньяка - на 37, пива - на 60! Так в чем же дело? Почему в конце срока такого, скажем мягко, выпивающего президента как Ельцин, народ вроде стал пить меньше, а у ведущего исключительно здоровый образ жизни Путина - дошел до критического отметки? Ответ - в действиях руководства страны, которая в последние годы проводит политику спаивания собственного народа. 
"МК", 14 октября 2002г.
"В 2002-м году 40 тысяч 121 человек скон​чался в России от алкогольного отравления. По сведениям Национальной алкогольной ассоциа​ции, это почти на две тысячи больше, чем в 2001-м году". 
"Версия", 24-30 марта 2003г.
…

Отдал Россию на разграбление
"В России, по мнению журнала Forbes, в 2003г. насчитывается 17 человек, состояние которых превышает один миллиард долларов. Летом прош​лого года их было семь. Список российских мил​лиардеров, как и в прошлом году, возглавляет Ми​хаил Ходорковский ("ЮКОС Ойл"), состояние ко​торогооценивается в 8 миллиардов долларов (в 2001 г. - 3,7). За ним следует Роман Абрамович ("Сибнефть", "Русский Алюминий") с 5,7 мил​лиардами (в 2001 году - 3). Состояние Михаила Фридмана ("Альфа-групп") на начало 2003 года оценивается в 4,3 миллиарда долларов (в 2001 году - 2,2). Виктор Вексельберг (ТНК) впервые  попал в список Forbes с 2.5 миллиардами дол​ларов..." 
"Отчизна" №11, 2003
…
Наши комментарии
Разумеется, просто необходимо как-то прокомментировать это полное сарказма … послание.  

Прежде всего, отметим, что практически всё датировано 2001-2002 гг., т.е. относится к самому началу правления Путина (есть даже цитаты, датированные 1999 г., когда Путин ещё не был не только Президентом, но только занял в середине года пост Председателя Совета Министров). 
Но ещё интересней то, что в приведённых цитатах сравнения положения в стране зачастую производятся с 1991 годом (в одном случае, по статистике самоубийств, сравнение делается даже с 1976 годом), т.е. фактически сравнивается не период правления Ельцина с периодом правления Путина, а период правления Ельцина с предшествующим советским периодом. Это вообще неистребимая ещё с совдеповских времён привычка сравнивать свои достижения с 1914 годом, над чем ещё тогда все смеялись. 
Если же серьёзно, то и так понятно, что в ельцинский период абсолютно все сферы государственного и национального бытия России находились в тотальном развале (с этим не спорят уже даже демократы) и за 1-2 года радикально изменить ситуацию мог только волшебник. 
Но и сама подобранная Мироновой статистика смотрится как-то слегка натянутой. Так в разделе «Лишил будущего детей России» в одной из цитат написано, что смертность детей России от самоубийств, наркомании и прочих пороков достигает 84%!!! Это что, значит, из 100 детей у нас погибает 84? 
Или как вам утверждение, что в результате затопления космической станции «Мир» в руки американцам попало 12 тонн секретной аппаратуры? Татьяна Леонидовна видимо смутно себе представляет, что происходит с космическим объектом, когда он входит в плотные слои атмосферы… 

Или утверждение взятое из демократической газеты «Московский комсомолец» о том, что при трезвеннике Путине резко возросло потребление алкоголя по сравнению с временами пьющего Ельцина. На какой статистике основано это утверждение? Может быть, на всеми признанной «кристальной честности» «Московского комсомольца»? 
То, что до алкогольных королей у Путина пока не дошли руки (со временем, как раз дошли – в июне 2005 года Путин заявил о необходимости немедленного введения полной госмонополии на производство спирта), это возможно и правда, но то, что при Путине алкоголизация населения резко возросла – это уже явная ложь. Кстати, недавно опубликована статистика, согласно которой по итогам 2007 года продажа крепких напитков, в первую очередь водки, упала на целых 10% по сравнению с 2006 годом. 
Или утверждение, что Путин отдал Россию на разграбление олигархам. Мы подробно поговорим об этом ниже, но и так совершенно очевидно, что Путиным ведётся тяжёлая борьба с олигархами (национализирован «Юганскнефтегаз», только что арестованы 20% акций «Сибнефти» принадлежащие «ЮКОСу», разгромлены империи Гусинского и Березовского, сильно надавили на «Интеррос» Потанина, тень нависла даже над внешне лояльной «Альфа-Групп» Фридмана и т.д.). 

… например, утверждение, что в России 40% населения работает на тяжёлых и вредных работах, 360 тысяч получают увечья на производстве, 80% нуждаются в улучшении жилищных условий. Во-первых, цифры явно завышены даже с точки зрения здравого смысла, но дело даже не в этом. Хочется спросить: а что до прихода Путина у нас всего 3% была занято на тяжёлых и вредных работах, получали производственные увечья всего 100 человек в год, и никто не нуждался в улучшении жилищных условий? 
И совсем смешно сравнение «победоносной» американской компании в Ираке и нашей якобы бездарной войной в Чечне. Тот, кто хотя бы изредка смотрит телевизор, видит, как влипли американцы в Ираке по самые… (в общем, вам по пояс будет…), и также хотя бы изредка заглядывая в телевизор можно видеть каждодневные сообщения об убитых спецназом бандитах. А наши потери в Чечне давно упали почти до уровня потерь в мирной обстановке. Впрочем, мы об этом ещё подробно поговорим ниже. 

Много эмоций и мало логики. 
-----

Подробнее:  http://my.mail.ru/community/economics_sng/34AEC9569D2EDF52.html
-----

Обсуждение: Обсуждение будет приведено после заключительного выпуска.
-----
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