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Продолжим публикацию книги "Ху из мистер Путин?". Предыдущую часть мы закончили на претензиях к Путину со стороны А.Н.Севастьянова. 

Первые две части книги опубликованы по следующим адресам: 

Часть 1 -http://my.mail.ru/community/economics_sng/34AEC9569D2EDF52.html 

Часть 2 - http://my.mail.ru/community/economics_sng/3DBBE4CF5324A1E6.html 

Вы ещё не устали от сентенций противников Путина? Я, честно сказать, устал. Однако для полноты картины мы всё-таки опубликуем статью на ту же тему ещё одного известного в патриотической среде автора - Максима Калашникова, чьи статьи и книги имеют немалое число поклонников. А уж затем передём так сказать к положительной программе - к мнениям в защиту Путина (если он в такой защите конечно, нуждается...). Итак...
Максим Калашников
"КОД ПУТИНА"-2
Комедия "фанерного великодержавия" заканчивается. Кажется, нынешний президент РФ готовится к эвакуации за границу. 
Так закончится грандиозный "лохотрон" длиной в восемь лет, а фактически - операция по обогащению организованного сообщества питерских "собчекистов".  

Подготовка к быстрой эвакуации верхушки путинского режима стала очевидной в свете событий сентября - начала октября 2005 г. В 2008 году нас ждут большие сюрпризы, связанные с судьбой нынешнего стабилизационного фонда РФ.
Еще одно "ограбление века": криминальная революция на марше

Что случилось в начале осени 2005-го? В конце сентября "Газпром" (контролируемый людьми сообщества "Путин Инкорпорейтед") выкупил у компании "Миллхаус" контрольный пакет компании "Сибнефть" за 13 миллиардов долларов. Это при том, что оная в 1995-м выкупалась у государства по цене в 100,3 миллиона долларов во время гнусных и незаконных "залоговых аукционов". Неплохой навар получили владельцы "Сибнефти", не правда ли? 12,9 миллиарда долларов за десять лет! Учтите еще и рекордные дивиденды, что получили с "Сибнефти" прежние хозяева ее контрольного пакета по итогам 2004 г. - а это еще свыше 2 миллиардов долларов! 
Как утверждают, "Миллхаус" принадлежит Роману Абрамовичу и ряду акционеров, чьи имена - тайна. Но уже почти открытым текстом говорится, что за Абрамовичем стоит ельцинская Семья, крупные западные финансисты и нынешние кремлевские чиновники (а Роман Абрамович при них - что-то вроде зиц-председателя Фунта). Они-то и разделят добычу. Да вы и сами смекните: подобного рода сделки в приснопамятные 90-е сопровождались громадными "откатами" в пользу государственных чиновников, их проводивших. "Под столом" отдавались десятки процентов
от сделки!
А что тут вышло? Путинство обогатило Абрамовича (и его хозяев) на громадную сумму, равную затратам СССР на программу "Буран-Энергия". Деньги были взяты из тех займов, что предоставили "Газпрому" крупнейшие банки западного мира: "Дрезднер банк", "Сити-груп", "Креди Сюисс Ферст Бостон", "Голдман Сакс" и "Морган Стэнли". То бишь, долги повесили на государственную компанию. Но ведь она уже шатается под тяжестью взятых кредитов! У "Газпрома" не хватает денег на освоение новых месторождений. А о том, что концерн управляется из рук вон плохо и неэффективно, на Западе говорят не первый год. То есть, акулы западных финансов уверены в том, что долги они получат собственностью Росфедерации - "газовой" и "нефтяной".  
В чем смысл действа? Дерзну предложить версию. Путинство считает РФ конченой, безнадежной страной. Свое правление оно с самого начала строило как предприятие по окончательной "утилизации" советского наследства. Продержаться у власти в 2000-2008 годах, нагулять жир - а дальше просто слинять из "этой страны". И пусть она горит синим пламенем после 2008-го! Пусть ее западные кредиторы за долги разделяют на части. Простите, но расхлебывать такую кашу "своему" преемнику не оставляют. А значит, они собираются дать тягу отсюда...
Операции с "Сибнефтью" и раскулачивание "ЮКОСа" предстают здесь звеньями одной цепи. Цепи превращения временной власти в постоянные капиталы. А дальше, как говорил вор-герой фильма "Праздник святого Иоргена", "главное - вовремя смыться".  

Это очень напоминает многие перипетии в Питере в годы хозяйничанья там банды Собчака. Откуда, в сущности, и выросла нынешняя кремлевская верхушка.  
Дымовая завеса для россиянцев, раболепие - для Запада. 
Операция с "Сибнефтью" всячески маскировалась "собчекистами" с помощью пиарных ходов. Чтобы отвлечь внимание электората, в сентябре 2005-го Путин выступил с трескучей программой "социальных подачек", о которой все СМИ гудели полмесяца. Самое смешное - в том, что ее размеры впятеро уступают объемам средств, перекачанных путинством в карманы Абрамовича и его теневых хозяев. За то же время Путин выступил с громкими патриотическими заявлениями по поводу строительства газопровода в Европу в обход Польши и Украины, заявил о невиданном наращивании закупок нового вооружения. Нам показали успешные испытания "Булавы" - новой баллистической ракеты подводных лодок. Словом, для околпачивания россиянцев создали благостную картинку "укрепления великой державы" и "роста патриотизма". А особую роль сыграло массированное обсуждение всеми и вся перипетий украинской внутренней политики. Под прикрытием такой "дымовой завесы" и были оттяпаны дела с "Сибнефтью".  
Но параллельно с этим дешевым спектаклем для дурачков в то же самое время путинство предприняло ряд практических шагов, означающих капитуляцию перед США, неприкрытое раболепие перед заокеанскими хозяевами. Давайте их перечислим. Во-первых, путинских глава МИД Лавров признал, что у США есть жизненные интересы в СНГ и в самой России. Во-вторых, Москва де-факто идет к передаче контроля над отечественными ядерными объектами в руки Вашингтона, одобряет выдачу в США бывшего шефа Минатома РФ Евгения Адамова. (Ибо как к нему не относись, но именно Адамов наступал на мозоль США, продвигая русский атомный экспорт в Иран, Индию и Китай, разрабатывая планы перспективного развития отрасли). В-третьих, принято решение об очередном форсаже при возврате внешних долгов, наделанных Ельциным.  
Впрочем, все правление Путина можно считать чередой сдач позиций страны Западу. Тут и демонстративное согласие на вступление Украины в НАТО, и (как выяснилось впоследствии) затягивание США в Среднюю Азию, и шестерочная, холуйская позиция в "борьбе с мировым терроризмом", и уничтожение базы ВМФ СССР в Камрани, и упразднение объекта электронной разведки в кубинском Лурдесе. А уничтожение станции "Мир" под диктовку американцев? А размещение средств Стабфонда бюджета и золото-валютных резервов Центробанка в западных банках и западных же ценных бумагах - и превращение РФ в донора западных экономик? Ведь и это относится ко все той же "опере". Лакмусовая бумажка в этом случае - Чубайс. Путин прощает рыжему дельцу все, что только можно. Даже обесточивание Москвы в мае 2005-го. А все потому, что мистер Ваучер - знаковая для Запада фигура.  

Как сказал мне один бывший работник центрального аппарата КГБ СССР, Путин - несамостоятелен. Перед преемником Ельцина в 1999 г. властители Запада поставили всего четыре задачи:  

- довести до конца деиндустриализацию бывшей союзной республики РСФСР;  

- очистить территорию бывшей РСФСР от лишнего населения; 
- выкачать из "беловежской России" как можно больше денег и ресурсов, сдать ее геополитические позиции и превратить Эрэф в "пушечное мясо" для американской борьбы с исламским миром;  
- обеспечить при этом политическое спокойствие и управляемость на "подмандатной территории".  

Все четыре задачи выполняются собчекистами с похвальным рвением. Наверное, они рассчитывают на поощрение за нелегкие усилия.  
Что там полагалось Плохишу из сказки Гайдара-старшего за работу на Большого Буржуина? Бочка варенья и ящик печенья. Только в наше дни варенье обладает зеленым оттенком. Говорят, его варят из зеленой капусты...  

Разгадка такой капитулянтской политики россиянской "элиты" проста: ей нужны гарантии неприкосновенности. Ей надобно выслужиться перед владыками Запада. Чтобы потом, когда придется делать ноги из РФ, они не отняли у бравых собчекистов их денежки, не посадили бы на скамью подсудимых как уголовников. Ибо если Запад захочет, он отнимет у нашей "элиты" все, что та хранит за пределами Эрэфии. Вот и выслуживается путинство перед владыками "цивилизованного мира", вот и сдает русские позиции.   

Нет ничего удивительного и в той тесной дружбе, что связывает Путина и Буша, причем ВВП выступает в роли пассивного, младшего партнера. Ибо налицо симбиоз, гармония интересов. За Бушем стоят американские правые империалисты-неоконсерваторы с их планами "Нового американского века" и глобальной гегемонии. А за Путиным - орда россиянских мародеров-"элитариев", готовых превращать Русский мир в зеленые доллары, предавая и продавая все, что можно. Трогательное единство налицо. Можно добавить и то, что свои интересы в сем альянсе имеют и финансовые магнаты Запада. Ибо путинство и им позволяет жиреть за наш счет.
Лохотрон под вывеской "единой и неделимой"
Словом, если судить по делам, то путинство - это отряд "новых кочевников", добывателей трофеев. В этом смысле они в принципе не отличаются от нынешней "демократической" оппозиции: мародеров времен Ельцина. ЕБН был олицетворением первой волны криминальной бело-сине-красной революции, ВВП - символ второй ее волны. И не думаю, что тенденция переломится, если во главе станут касьяновы-хакамады-каспаровы-чубайсы.  

Читается и логика путинского правления 2000-2008 годов. Что нужно было? За эти годы угодить Западу, освоить Эрэфию, свалившуюся им в руки - и потом эвакуироваться. Для этого была создана неформальная "Путин Инкорпорейтед": структура, где совмещаются черты государства и корпорации. Структура, нацеленная на колониальную эксплуатацию остатков распавшейся в 1991-м России. Никаким развитием страны и ее реальным восстановлением заниматься эти существа не хотели с самого начала.
Дабы скрыть сущность затеи, путинство разработало иллюзорно-театральный проект "Единая и Сильная Россия". Суть криминально-нефтяного государства не менялась - просто над ним возвели яркий лохотрон. Нас стали денно и нощно убеждать в том, что к власти пришли патриоты и государственники, радетели за интересы Отечества и т.п.  

Путинству несказанно повезло. Многолетнее повышение мировых цен на нефть пролило на Москву реки нефтедолларов. Именно это позволило создать липовую "путинскую стабильность" и облегчить операции "Путин Инкорпорейтед". Добыча стала намного жирнее. Правда, все эти милииарды ни чуточки не послужили научно-технологическому развитию страны. Но кто в Кремле нынче думает о такой ерунде?  

Вся бутафория рухнет в 2008-м...
Возможные просчеты
Такова логика ВВП-режима и его расчеты. Но они, как нам кажется, небезупречны. Все же сказывается интеллектуальная немощь серых чиновников и узость кругозора выходцев из грязных парадных, кишащих крысами.  

Где гарантия того, что Запад не тронет РФ-"вождей"? Сегодня они нужны. А завтра они могут превратиться в мавров, сделавших свое дело – а потому более не нужных. Предателей нигде не любят. Их могут все же усадить на скамью подсудимых в политических целях самого Запада. Тем более, что собчекисты успели наворотить в России такого и с такой провинциально-местечковой наглостью, что в Европе и США только крякают от удивления. Нет, таких, владыки Атлантического мира в свой круг не пустят. Скорее, расправятся с этими уродами в назидание своим подданным.
Поставил Путин на Буша. И ошибся. Политика новых правых в США уже проваливается. В 2008-м к власти в Америке придет иное крыло элиты. А уж оно Путина жалеть не станет, равно как и его дружков.  

Не позавидуешь и Абрамовичу. Вот кто слишком много знает! Очень велики шансы на то, что Романа Аркадьевича в конце концов уберут как нежелательного свидетеля. И не помогут ему ни яхты с зенитками, ни подводные мини-лодки на его судах. И охранники из отставных британских спецназовцев... Вернее, они помогут - но отнюдь не спасению жизни Абрамовича...  

Эх, патриоты...
В идеале, было бы смести режим в 2008-м, привести к власти нормальных людей - и потом потребовать от Запада выдачи всех удравших к нему путинцев (ельцинцев и горбачевцев) вместе с их деньгами. Да еще и подкрепить требование отказом выплачивать внешние долги РФ до экстрадиции этих красавцев и приведением в боеготовность ядерных сил... 
Но старая оппозиция к действиям вечно не готова. И занимается непонятно чем, пока наглые существа делают со страной все, что захотят.  

И все же посоветую нашим патриотическим партиям: готовьте общественное мнение Запада к перспективе судов над столпами нынешнего режима. Вбрасывайте побольше компромата. Пользуйтесь связями в среде Социнтерна и европейских левых. Хоть какой-то толк будет... 
А если бороться всерьез - то нужно разворачивать проекты в стиле
"стратегии кабудо"...
Наши комментарии: Ну что, апокалипсическая картина?
Ничего комментировать здесь мы не будем, потому, что все последующие материалы по пунктам, один за другим, опровергают все без исключения доводы Калашникова. Единственное что можно сказать с высоты прожитых лет - это святая уверенность всех противников Путина, что он сбежит из России в 2008 году на Запад оправдалась с точностью до наоборот. Как всегда попадание пальцем в небо (или в какое-то другое место)... 

А потому, вместо комментариев, перейдём ко второй части нашей книги – в
поддержку Путина.
-----

Подробнее:  http://my.mail.ru/community/economics_sng/39EFF537E1DC3748.html
-----

Обсуждение: Обсуждение будет приведено после заключительного выпуска.
-----
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