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http://my.mail.ru/community/economics_sng/
1) 25 лет назад Ливия устояла в боях с троекратным врагом
Нынешняя попытка Запада заменить ливийского лидера Муамара Каддафи более сговорчивым правителем практически повторяет аналогичный демарш четвертьвековой давности.
Между тем причины, побудившие американских и европейских военных начать операцию «Одиссея. Рассвет», остались практически теми же, что в середине 80-х вызвали «Огонь в прерии».
…

Даже беглый взгляд на количество задействованной сегодня и четверть века назад техники свидетельствует о том, что в 86-м всё было значительно хуже для Каддафи – сегодня в операции участвуют втрое меньше самолётов и вдвое меньше кораблей. По Триполи и окрестностям выпущено более 160 «Томагавков», каждый из которых стоит порядка 600 тыс. долларов. Для сравнения: во время начальной фазы операции 1986 года на ливийскую столицу было сброшено 60 тонн бомб, включая 900-килограмовые бомбы «Пейвуэй-2» и 230-килограмовые свободнопадающие бомбы, которые стоили на несколько порядков дешевле «Томагавков», а разрушений причинили гораздо больше.
Четверть века назад у Каддафи было нечто такое, чего нет сейчас – поддержка Москвы. И политическая, и военная. Утром 15 апреля американцы начали свою операцию под кодовым названием «Каньон Эльдорадо», а менее суток спустя в Триполи зашёл советский ракетный крейсер «Вице-адмирал Дрозд». Крейсер обеспечивал прикрытие нескольким транспортным кораблям, которые доставили в Ливию зенитные самоходки «Шилка». Их завезли не менее полутора сотен – буквально в каждом квартале Триполи стояла замаскированная самоходка.
Сегодня российский ракетный крейсер уже не поспешит на помощь Каддафи и друзья из Москвы не передадут полковнику сотню-другую единиц техники без предоплаты. Нет и «Вице-адмирала Дрозда»: в 90-м году его списали и продали Индии на переплавку, но во время своего последнего плавания крейсер затонул. Нет даже политической поддержки – и Россия, и Китай могли заблокировать резолюцию ООН, наложив вето, однако этого не сделали. В общем, поддержки у Каддафи практически нет. Но станет ли положение ливийского лидера от этого более уязвимым?
…

-----

Обсуждение: 
-----
… Спецслужбы западных стран так долго готовили в Ливии государственный переворот, что тотальный провал так называемых «повстанцев» смотрится как-то неожиданно. Особенно ярким выглядит их конфуз в ходе боестолкновений с регулярной ливийской армией, которая воюет после вмешательства НАТО без авиации и тяжёлого вооружения. Цена этого конфуза значительно выше денег, которые страны НАТО уже вложили в саму спецоперацию, в информационную войну и в прямую вооружённую агрессию.
…

-----
Подробнее:  
http://my.mail.ru/community/economics_sng/10D0550C8964E45B.html
2) Почему Ливия и почему сейчас
Эти два вопроса - Почему Ливия и почему сейчас? - мне нынче задают в различных вариациях многие. Чтобы на них ответить, придется сначала провести небольшую экскурсию в историю Ливийской Революции. 

Как я уже рассказывал, при короле Идрисе всё в Ливии демократический Запад устраивало -нефть была в руках западных компаний, забастовки и партии запрещены, 87% населения неграмотны. Ну просто идеальные условия для тех, кто собирался строить на Западепостиндустриальное общество (то есть такое общество, где материальные блага создают где-то вдалеке туземцы за три копейки, а "белые наибы" сидят в офисах и двигают денежные потоки, тыкая пальцем в клавиши компьютера).
…

Но противный капитан Каддафи испоганил нашим западным "друзьям" всю малину. В первый же год революции он национализировал (причем жестко, без выкупа) собственность бывших колонизаторов и "королевской семьи", передал государству большинство банков. А затем было национализировано и главное богатство Ливии - нефть (как, впрочем, и вообще все природные ресурсы).
…

В те времена противоборства и равновесия сил двух мировых систем даже небольшая отсталая страна могла заставить неоколонизаторов вернуть награбленное, и никто не смел не то что оккупировать ее или бомбить ее города, но и «просто» вводить экономические санкции. Революционная власть национализировала всё и выперла иностранные военные базы. По всей стране протянули трубопроводы с пресной водой, которую качали из разведанных подземных линз.
И Ливия расцвела. 
Что там говорить - средний доход на душу населения в Ливии давно уже выше, чем в Бразилии или, например, на Украине. По индексу человеческого развития ООН страна занимает 55 место - это, между прочим, конец списка развитых стран. Все это в Африке другие могут видеть только в мечтах.
Конечно, не следует впадать в крайность и считать Ливию "раем на Земле", а ее лидера - идеалом правителя. Ливия в свое время и терроризм поддерживала, и разругалась со всеми, избрав свой собственный путь. 
Однако факты таковы, что люди в Ливии живут хорошо, и год от года всё лучше. Да и санкции со страны сняты уже седьмой год как, границы практически открыты, и так далее.
Что же пошло не так? Отчего Запад вдруг взъелся на старичка Каддафи?
Дело в том, что Каддафи по-прежнему критикует мировой империализм и не хочет трансформировать Ливию под западные образцы. И то, как это делает Каддафи - работает.
…

Он же был инициатором преобразования довольно беззубой Организации африканского единства в интеграционное объединение - Африканский союз. А этот союз реально мешает западному миру грабить богатейшие запасы африканского сырья.
…
Так что убрать Каддафи и наложить лапу на африканское сырьё хотят многие. К тому же непосредственно в Ливии вовсю пасутся русские нефтегазовые компании, что раздражает Запад еще сильнее.
А тут ещё и Уго Чавес - вечный раздражитель США - прибыл в Ливию, и вдвоём с "другом Муамаром" публично провозгласил совместную борьбу против империализма янки. И не просто провозгласил, но и о дальнейшей работе с ливийцами договорился, само собой. 

То есть в Ливии вовсю "происходило страшное" – как для США, так и для радикального ислама. Ливия строила связи с Россией и странами БРИК, и вот-вот была готова вообще наплевать на Запад. 

А ведь Ливия - это пример для всей Африки. И получить ТАКОЙ пример США не хотели ни за что.
…
Источник: bohn.ru
-----

Обсуждение: 
-----
Да пора пришла вот почему сейчас. Хватит 41 год рулил - не страной, а "Кадафи корпорейшен", разницу улавливаете?
-----
Н-да, смотрю на фотографии ливийских беженцев и точно, кто-то выше уже отметился - бегут здоровые мужики: баб и детей нет. Не похоже как-то на гуманитарную катастрофу.
Неужели и Красный крест заврался? Хотя и источник ненадёжный :http://lenta.ru/news/2011/02/27/flee/
Вот видео 1 канала. Опять полное отсутствие баб и детей. Короче, мужики в Ливии - самое беспомощное население, которое спасать нужно в первую очередь. Единственное женское лицо, промелькнувшее на экране, очень похоже на активистку, из тех, что в кожанках с наганами в революциях бегают. На беженку тянет с трудом. 

Короче, ливийцы поймали момент для легального броска в Европу. Когда ещё так подфартит.
-----
Очень долго находился у власти наверняка государственная машина как ракушками обросла родственниками ,друзьями и пр
-----
Довёл свой народ, диктатор проклятый....... До продолжительности жизни в 75,5 лет!
На первые строчки вылез - непорядок. В Мозамбик надо превратить. 

Там все "демократические нормы" соблюдаются! Продолжительность жизни 31 год? Так разве это главное для демократии?

-----
Подробнее:  
http://my.mail.ru/community/economics_sng/39646A46E39BF4A6.html
3) Природные ресурсы Ливии и революция
Как известно, благодаря жесткому государственному распределению нефтегазовых доходов по всем социальным группам, уровень жизни в Ливии намного выше, чем в соседних североафриканских и, тем более, центральноафриканских странах. По недавним оценкам ОЭСР, доходы на душу населения в Ливии минимум вдвое выше, чем у ее североафриканских соседей, а госдотации ливийским кочевникам-бедуинам - даже вчетверо больше, чем в других странах Магриба.
…
Подготовка извне к краху непрозападной Ливии на сей раз была комплексной. Это подтверждается следующими факторами: 

Первое: оппозиционные коалиции в Египте, Алжире, Тунисе, Йемене, Бахрейне базируются в самих этих странах. А вот так называемый "Народный фронт" Ливии – в США, причем со времени своего создания в конце 1970-х годов. 

Второе: только против нынешней Ливии ЕС и США подготовили проект совместных экономико-политических санкций. Таких санкций, однако, не удостоились руководимые прежними властями Египет, Тунис, Алжир, Йемен, Бахрейн.
Третье: только М. Каддафи Запад ныне обвиняет чуть ли не в геноциде собственного народа. Но расстрелы оппозиционеров в других упомянутых странах не вызвали тех же обвинений в адрес прежних лидеров тех же стран. Похоже, Муамара Каддафи готовят к участи Сальвадора Альенде, Слободана Милошевича, Саддама Хусейна, Патриса Лумумубы... 

Четвертое: не в других дестабилизированных арабских странах, а именно в Ливии оппозиционеры, в том числе прибывающие из соседних Египта, Туниса и Чада, выступают под флагом прежнего проамериканского государства. То есть, под флагом династической монархии Сенусситов, правивших Ливией до общенародной революции 1 сентября 1969 года. Оппозиция же в Египте и Йемене, например, не требовала и не требует восстановления тамошних монархий, тоже прозападных.
Но именно в монархический период все природные богатства и предприятия Ливии, национализированные новым ливийским государством в 1970-х, принадлежали королю и американцам. А на территории Ливии до середины 1970-х оставались военные базы США и Великобритании.
Пятое: как только Запад отменил с 2005 г. экономико-политическую блокаду Ливии, оппозиционный "Народный фронт", созданный в США, потребовал большего вмешательства извне в положение Ливии и выступал за "окружение" ее "демократическими" странами. Все это, как видим, почти реализовано. 

Отмечу и другой фактор "окружения". Еще в начале февраля Запад инспирировал отделение от антиимпериалистического Судана его южного региона. Где, кстати, в изобилии нефть, газ, уран, хром, марганец, олово. Многие аналитики считают это первым этапом дестабилизации всей Северной Африки и особенно Ливии, из-за ее тесного союза с Суданом. А такой союз уже по географическим и, тем более, этническим причинам наверняка повлиял бы - не в пользу Запада - на ситуацию в Египте и политику Х. Мубарака. Вдобавок, в 2011-м намечалось реализовать проект судано-ливийского - первого трансафриканского нефтепровода, неподконтрольного Западу, – между Красным и Средиземным морями (Порт-Судан – Хартум - Феццан – Бенгази).
…

-----

Обсуждение: 
-----
Ливия - официальное название:Социалистическая Народная Ливийская Арабская Джамахирия
Основные экспортные составляющие - сырая нефть, нефтепродукты и природный газ.. Доказанные запасы нефти - 29,5 млрд. баррелей. Добыча нефти - 1,4 млн. баррелей в сутки. Из этого объема экспортируется около 1,26 млн. баррелей в сутки. 
Основными импортерами ливийской нефти являются Италия, Германия, Испания, Франция, меньшие объемы импортируют также Австрия, Великобритания, Греция и Швейцария. В экспортных доходах нефтяная составляющая достигает 95%. Мощности нефтепереработки - 348 тыс. баррелей в сутки. Запасы природного газа оцениваются в 46,3 трлн. кубических футов, добыча - около 220 млрд. кубических футов в год. Развитие нефтедобывающей промышленности Ливии принято отсчитывать с 1968 года, когда была создана NOC.
Нефтяная и газовая отрасли находятся под контролем государства. Нефтедобыча находится под управлением Ливийской Национальной нефтяной компании (Libyan National Oil Company - NOC). Вопросы международных инвестиций в проекты курирует компания Oilinvest. 
Основными зарубежными нефтяными компаниями, работающими на территории Ливии, являются: Agip-ENI (Италия), Canadian Occidental, Lasmo (Великобритания), Lundin Oil (Швеция), Nimr Petroleum (Саудовская Аравия), OMV (Австрия), Pedco (Южная Корея), Petronas (Малайзия), Red Sea Oil Corp. (Канада), Repsol (Испания), Total (Франция), Veba и Wintershall (Германия).
-----
Подробнее:  
http://my.mail.ru/community/economics_sng/21E005E2709E5421.html
4) Ливийская революция и водные ресурсы
Ещё в 80-е годы Каддафи начал широкомасштабный проект по созданию сети водных ресурсов, которая должна была охватить Ливию, Египет, Судан и Чад. К сегодняшнему дню этот проект был почти реализован. Задача стояла, надо сказать, историческая для всего североафриканского региона, потому как проблема воды актуальна здесь со времён Финикии. И, что ещё важнее, на проект, который мог бы превратить всю Северную Африку в цветущий сад, не было потрачено ни одного цента из МВФ. Именно с последним фактом некоторые аналитики связывают нынешнюю дестабилизацию обстановки в регионе.

Стремление к глобальной монополии на водные ресурсы уже сейчас является важнейшим фактором мировой политики. А на юге Ливии располагается четыре гигантских водных резервуара (оазисы Kufra, Sirt, Morzuk и Hamada). По некоторым данным в них содержится в среднем 35 000 куб. километров (!) воды. Чтобы представить этот объём, достаточно вообразить всю территорию Германии огромным озером 100 метров глубиной. Такие водные ресурсы, бесспорно, представляют отдельный интерес. И, возможно, он больше, чем интерес к ливийской нефти. 

Кубометр чистейшей воды из ливийских резервуаров с учётом всех затрат может обходиться в 35 центов. Это примерная стоимость кубометра холодной воды в Москве. Если же брать стоимость европейского кубометра (около 2 евро), то ценность запасов воды в ливийских резервуарах составляет 58 биллионов евро.
Со своим водным проектом Ливия могла начать настоящую «зелёную революцию». В буквальном смысле, естественно, что решило бы массу проблем с продуктами питания в Африке. А главное, обеспечило бы стабильность и экономическую независимость. Тем более, уже известны случаи, когда глобальные корпорации блокировали водные проекты в регионе. Как это было, например, с каналом в Джунгали на юге Судана, после того как американские спецслужбы спровоцировали там рост сепаратизма. Для МВФ и глобальных картелей, конечно, намного выгоднее навязывать собственные дорогостоящие проекты, такие как опреснение воды. Самостоятельный ливийский проект в их планы никак не вписывался.
…

В своё время Каддафи говорил, что ливийский водный проект станет «самым сильным ответом Америке, которая обвиняет Ливию в поддержке терроризма». Мубарак тоже был большим приверженцем этого проекта. Не слишком ли много совпадений? После этого все другие объяснения современных событий кажутся какими-то не очень убедительными…
-----

Обсуждение: 
-----
Спасибо. Честно говоря, мы, живя в России, даже не подозреваем какую ценность представляет собой обыкновенная пресная вода. Мы просто открываем кран и она течет.Например в Египте пить воду из крана невозможно -она техническая. Только бутилированную привозную воду можно использовать для питья и приготовления пищи. Для меня это было маленьким открытием.Я стала бережнее относиться к воде.
-----
Я ничего не слышал об этом проенте. Сам факт его наличия уже позитив, А утверждение, что он на 2/3 исполнен вообще нечто из ряда вон выходящее. И ни одного слова в СМИ. Что-то здесь не вяжется. Скорее всего история аналогичная российским проектам. Вот и госпрограмма перевооружения сорвана по словам Резидента РФ. А бюджетирование закачано в неё.
-----
1 сентября 2010 года - годовщина открытия главного участка Великой Ливийской искусственной реки. 

Об этом проекте Ливии СМИ помалкивали, а между прочим, этот проект превосходит крупнейшие строительные проекты. Его стоимость 25 миллиардов долларов США. СМИ отказались признать, что маленькая Ливия с населением всего лишь 4 миллиона человек смогла сделать что-нибудь грандиозное не заняв у стран Израильского Коммонвелса и банкиров ни цента.
В 1960-х годах в Ливии в пустыне Сахаре было обнаружено 4 гигантских подземных водных резервуара. Схема: http://en.wikipedia.org/wiki/Aquifer: 1). the Kufra basin, 2). the Sirt basin, 3) the Morzuk basin and 4). the Hamada basin. Первые три содержат 35 тыс кубических КИЛОМЕТРА воды! Правительство Кадафи решило принести воду на службу народу. Для этого нужно было произвести гигантский объём работ. В октябре 1983 года было создано Управление Проектом, чтобы доставить воду из южной части Ливии, где находятся подводные озёра, в северную, индустриальную часть Ливии. В 1996 году артезианская вода пришла в дома столицы Триполи
-----
Собственный водный проект Ливии был пощёчиной в лицо Всемирному Банку и Международному Валютному Фонду и всему Евреоналу. Когда-то СССР давал много таких пощёчин Англо-Язычной Глобальной Империи Евреонала. Всемирный Банк и Госдеп США подерживают только свои проекты типа, ``Middle East Water Summit'' в этом ноябре (2010) в Турции, который рассматривает только проекты десалинизации морской воды в Саудовской Аравии по цене 4 доллара кубометр. США выгодна нехватка воды - этот увеличивает на неё цену. Вашингтон и Лондон практически хватил апоплектический удар, когда они узнали об открытии проекта в Ливии. Лондонская "Financial Times" обрушилась с обычного характера алиенской критикой…".
Теперь, вы всё поняли, Уотсон, что на самом деле стоит за риторикой вторжения в Ливию иностранных наёмников, и их программное обеспечение алиенскими СМИ, как дескать "народных повстанцев".
-----
"Обращаю внимание, что цена опресненной воды , предлагаемой израильскими, европейскими и американскими фирмами африканцам - от 3,75 до 4.00 долларов за кубометр. А запасы только трех из четырех ливийских подземных резервуаров - 35 тысяч кубоКИЛОметров или 35 триллионов кубометров. По 4 доллара - это 140 ТРИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ "упущенной выгоды" для "цивилизованнейших".
Кстати сказать, запасы пресной воды в реках и озерах ранее оценивались в 231 тысячу кубоКИЛОметров (не выяснил только - это с учетом подземных резервуаров или нет). Из них в Байкале (самом большом пресноводном озере) - 23 тысячи, во всех пяти Великих озерах - 22,7 тысячи.
Вот и прикиньте насколько ценный природный ресурс оказался у Ливии.
Для сравнения - доказанные запасы нефти в Ливии - 5,1 млрд.тонн , при нынешней цене в 700 долларов за тонну - это всего 3,5 триллиона долларов. Сравните их со стоимостью воды : даже по 35 центов (а не по 4 доллара) - это будет 10 триллионов , т.е. в три раза больше, чем стоимость запасов нефти."
-----
Подробнее:  
http://my.mail.ru/community/economics_sng/5922E4A67D5D51B0.html
5) Межгосударственные расчеты в золоте
Последний мировой экономический кризис заставил ряд государств заговорить о введении межгосударственных расчетов в золоте. О чеканке золотого юаня объявил Китай, заговорили о золотом стандарте и на Ближнем Востоке. Главным инициатором отказа от расчетов в долларах и евро стал ливийский лидер Муаммар Каддафи, призвавший арабский и африканский мир к переходу к расчётам в единой валюте - золотом динаре.
На этой финансовой базе полковник Каддафи предлагал создать единое африканское государство с арабо-негритянским населением численностью в 200 миллионов человек. Идеи создания единой золотой валюты и объединение стран Африки в одно могущественное федеративное устройство были активно поддержаны за последний год рядом арабских государств и почти всеми государствами Африки. Противниками идеи выступили ЮАР и руководство Лиги арабских государств.
Такие инициативы Ливии вызвали самую негативную оценку США и Евросоюза. По словам Президента Франции Саркози, "ливийцы замахнулись на финансовую безопасность человечества". Неоднократные увещевания лидера ливийской революции не дали никаких результатов: Каддафи предпринимал всё новые и новые шаги, направленные к созданию Единой Африки.
Для сокрытия истинных причин военного воздействия на Ливию предлагаются две лживых версии: официальная - защита прав человека, неофициальная - попытка отнять нефть у Каддафи. Обе не выдерживают критики. Правда заключается в том, что Муаммар Каддафи решил повторить попытку генерала де Голля - выйти из зоны бумажных денег и вернуться к золоту, т.е. замахнулся на главную ценность современного мира - банковскую систему
-----

Обсуждение: 
-----
И вот цитата из книги Николая Старикова "Национализация рубля":
"нужно внимательно изучить Бреттон-Вудские соглашения.
Логика, которую продвигали на этой конференции Штаты, с виду была безупречна. Раз основные запасы золота и основная работающая промышленность теперь сосредоточены в США, то обеспечить золотое содержание своей валюты смогут только они.
Это значило, что послевоенную экономику нужно строить на базе доллара, который будет иметь золотое содержание в размере 35 долларов за тройскую унцию [Тройская унция — это мера, которой измеряют вес драгоценных, металлов. Она равна 1/12 доли английского золотомонетного фунта. Тройская унция = 31,10348 грамма. Из этого количества золота можно сделать две пары о6ручальных колец].
Другие валюты золотого содержания не имеют, и ценность в золоте определяется исключительно на основе их соотношения к доллару.
Они будут иметь долларовое содержание. И уже через свой курс к американской и британской валюте иметь некое содержание ценного металла. Ведь надо же «взвешивать» разные валюты по отношению друг к другу.
Теперь этими «весами» будут доллары. Итогом таких перемен стало фактическое приравнивание доллара к золоту.
…

"
-----
Подробнее:  
http://my.mail.ru/community/economics_sng/52956255C303D157.html
6) Мнения экспертов по Ливии
Я заметил, что массированная западная ложь всё-таки воздействовала на умы некоторой наивной (или бездумной) части российского населения. Предлагаю вниманию часть статьи и мнения профессионального ЭКСПЕРТА по поводу Ливии и событий вокруг неё. Специально для тех, кто не поверил моим словам. Зато сходу верит любому явному вранью руководства США, Франции и Англии.
http://svpressa.ru/politic/article/40902/ 
Михаил Делягин, директор Института проблем глобализации:
– Главный вывод, который можно сделать сегодня – международного права больше не существует. 12 лет назад события в Югославии казались некоторым недоразумением, была большая надежда, что это лишь отклонение от нормы, которая потом вернется обратно. Теперь стало ясно, что это и есть норма.
Теперь если вы не хотите, чтобы вас бомбили по тем или иным причинам, единственный способ обеспечить не только суверенитет, а вульгарную физическую безопасность – это иметь собственное ядерное оружие.
«СП»: – Почему международная система безопасности лопнула?
– Гарантом ялтинских соглашений был Советский Союз. Ялта была соглашением – между СССР и капиталистическим миром. Союз погиб, и выполнять соглашения стало больше не нужно.
-----

Обсуждение: 
-----
В развертывании известных событий на пространстве от Магриба до Персидского залива очевидно выделяются несколько этапов
…

Первый этап был окрашен в розовые тона борьбы за демократию и был очень удачно замаскирован под антиамериканские акции. На первых порах почти всем казалось очевидным, что происходящее в Тунисе и Египте - удар, прежде всего, по интересам США в регионе.
…

А когда пожар переметнулся в Ливию и зазвучали голоса Саркози, Меркель и Клинтон в поддержку оппозиционных сил, стало ясно, что антизападная нацеленность ближневосточных революций, мягко говоря, преувеличена.
Сегодня мы, пожалуй, стоим на пороге очередного, третьего этапа. Подлинный центр деструктивной тяжести из Северной Африки переносится в регион Персидского залива.
-----
Подробнее:  
http://my.mail.ru/community/economics_sng/19E4DA7BA1F0FE36.html
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